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   SANDNES og JÆREN
                                                                12. – 13. juni 2019

HAAHEIM GAARD - med rundtur i Sunnhordland
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Torstein Hatlevik fra Espevær kjøpte gården i 2000 for å få seg et stille, avsides sted der han kunne roe ned, stelle i hagen og spille sine instrumenter. Slik gikk det ikke. Skapertrangen ble for sterk.
Sitt første måltid på gårds-restauranten på Tysnesøy i Sunnhordland serverte han i 2009. I dag henger Bygdeutviklingsprisen og «Smak av Kysten»-plaketten på veggen i det restaurerte sveitserhuset. 

Dag 1, onsdag 12.juni: Klepp/Sandnes/Stavanger – Fitjar – Haaheim Gaard
Avreise fra Klepp/Sandnes/Stavanger kl. 07.30/07.45/08.15. Under fergeturen over Boknafjorden kan en kjøpe seg en kopp formiddagskaffe. Vi følger Kyststamveien nordover mot Sunnhordland som er bundet sammen av tunneler og broer. Først Bømlafjordtunnelen, så Trekantsambandet med Stordbrua over til Stord og her i fra følger vi vestsiden av øya nordover til Fitjar. Litt før Fitjar sentrum svinger vi ut til Kråko, et nytt hytte- og fritidsområde kombinert med næringsutbygging.
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Vi starter oppholdet med besøk og omvisning i mikrobryggeriet Elø – En Liten Øl. I samme anlegget finner vi også Fitjar Islands som driver med produksjon av såpeartikler. Etter omvisning og orientering samles vi rundt bordene til lunsj -.lokaltprodusert potetsuppe m/bacon og surdeigsbrød til + en kopp kaffe. Mulighet for handel i fabrikkutsalgene før turen går videre. 
Turen går gjennom Fitjar sentrum før vi møter E-39 igjen og flkger den til Jektevik. Her tar vi ferge via Nordhuglo til Hodnanes på Tysnesøy. På kaien møter vi vår lokalguide som vil guide oss over øya via Onarheim, og tar oss også med inn i kirken på Onarheim.

Vi er tidlig framme for innsjekking på Haaheim Gaard, og etter å fått tildelt rommene har vi tid til å slappe av før vi møtes til omvisning i hagen. På kvelden samles vi til 3-retters middag ispedd underholdning og musikalske smakebiter fra Torstein. 
Dag 2, torsdag 13. juni: Haaheim Gaard – Halsnøy - Stavanger/Sandnes/Klepp                                                                                                                   
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Etter et godt frokostmåltid er det tid for å si farvel til Torstein og Haaheim Gaard. Vi følger veien på vestsiden av øya nedover til Hodnanes hvor vi tar ferge igjen over til Stord. Vi følger E-39 nedover mot Leirvik, og tar også turen gjennom sentrum før vi fra Heiane legger veien ned til Skjersholmane hvor fergen til Ranavik på Halsnøy har avgang kl. 11.00. 

Halsnøy er nok mest kjent for klosteret som sammen med Utstein kloster var et av fem augustinerkloster i middelalderen. Klosteret er bygd i 1160 årene av Erling Skakke, i sammenheng med at sønnen Magnus Erlingsson ble kronet til norsk konge. Halsnøy kloster fikk i løpet av middelalderen store jordeiendommer og ble et av de rikeste klostrene i norsk middelalder. Sammen med lokal omviser får vi se og høre om klosteret – om historiene om gjenferd som går igjen eller ikke. 

Avstandene på øye er korte, og fra en interessant opplevelse på klosteret tar vi den korte kjøreturen inn til Sæbøvik og Halsnøytunet. Her finner vi Kafe Dill – det er torsdag og de venter med komlemiddag til oss, etterfulgt av en kopp kaffe + en twist eller to. 
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Sammen med lokalguiden går turen videre til industribygda Høylandsbygd, hvor vi på en av skipshallene finner et av verdens største veggmaleri. Fra Sydnes går turen igjen med ferge –Sunnhordland er ferger (. Fra fergedekket ser vi naboøyene Fjelbergøy og Borgundøy før vi krysser Bjoafjorden over til Utbjoa. Vi følger Ålfjorden sørover til Vikebygd og Gamlatunet hvor vi stopper for ettermiddagskaffe m/kanelsnurr. Jakob Rødne tar oss med inn i historien til stedet vi er på mens kaffen nytes. 

Tilbake i Aksdal går samme vei tilbake over Bokn til Arsvågen.
Vi beregner å være tilbake i Stavanger/Sandnes/Klepp ca kl. 19.15/19.40/20.00 

Pris
Turen koster kr. 3.195,-

      
Prisen inkluderer:


· Reisen i turbuss med sjåfør som guider underveis 
· 1 hotellovernatting i dobbeltrom m/dusj og wc
· 1 frokostmåltid

· 1 lunsjmåltid

· 1 ettermiddagskaffe
· 2 middagsmåltid
· Ølsmaking på Kråko – både med og uten alkohol

· Lokalguide på Tysnesøy og Halsnøy
Tillegg: Enkeltrom – på forespørsel
Opphavsrett til turprogram tilhører Sverre Haga A/S, og kan ikke kopieres uten etter avtale
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