SENTRALSTYRETS ÅRSBERETNING FOR 2009
 

STYRET 

I 2009 har styret hatt denne sammensetningen fram til Landsmøtet 22.-24. mai: Leder Eli Vinje, nestleder Hogne Vettrhus, kasserer Thor-Eirik Gulbrandsen, sekretær Elen Lein og styrmedlemmene Karin-Marie Flo, Brita Kaspersen og Harry Kvalvik. Varamedlemmer var Arne Wisløff og Else Marie Olsen.
I henhold til vedtektene, er leder, nestleder og kasserer, valgt av landsmøtet, mens styret har valgt sekretær og fordelt arbeidsoppgaver på de øvrige styremedlemmene slik: Brita Kaspersen Seniorpolitisk utvalg/Eldreomsorg, Karin-Marie Flo Verveutvalg, Hogne Vettrhus Verveutvalg, Elen Lein Pensjonsutvalg, Harry Kvalvik Programutvalg, Eli Vinje Kontaktutvalg og Arbeidsutvalg, Thor-Eirik Gulbrandsen Turutvalg.
Etter landsmøtet i mai har styret hatt denne sammensetningen: Leder Eli Vinje, nestleder Harry Kvalvik, sekretær Eivind Skjerven og styremedlemmene Elen Lein, Magne Helland og Gyri Skre. Varamedlemmer: 1. Aagot Flagstad, 2. Kjell Edvard Helland, 3. Jorunn Rasmussen.1. varamedlem Aagot Flagstad har vært innkalt til og deltatt i alle styremøtene.

Sentralstyret har valgt sekretær og bare beholdt to faste utvalg: Pensjonsutvalget ledet av Elen Lein og Turutvalget ledet av Leiv Sæbø, ikke medlem av sentralstyret.
Det tidligere verveutvalget foreslo selv at en burde arbeide med verving på en annen måte og at et nytt fast utvalg ikke skulle opprettes. Et ad. hoc. utvalg med Kjell Helland som leder ble nedsatt med mandat å fremme forslag til organisering og praktiske tiltak for medlemsverving.
Seniorpolitisk utvalg er heller ikke videreført som fast utvalg. Saker av seniorpolitisk karakter hører hjemme på mange fronter og er en vesentlig del av styrets arbeid.

Programutvalget ble nedsatt som en del av forberedelsene til landsmøtet. Sentralstyret vil ta stilling til om et liknende utvalg skal nedsettes forut for neste landsmøte i 2011.

Et ad. hoc. utvalg med Magne Helland som leder ble nedsatt for å fremme forslag til endringer av vedtektene for behandling på landsmøtet 2011.

Eventuelle andre utvalg vil bli fortløpende vurdert i perioden.

STYREMØTER

I meldingsåret er det holdt 9 styremøter og behandlet 96 saker. Viktige saker for styret dette året har vært:
· Utvidet service til lokallagene

· Forberedelse og gjennomføring av landsmøtet

· Medlemsutvikling

· Kontakt med lokallag

· Aktiv oppfølging av høringer

· Oppstart av regionkonferanser

LANDSMØTET 2009

Steinkjer lokallag hadde ansvaret for Landsmøtet 2009. Lokallagets leder Åse Bugge Aarset åpnet møtet. Kunstnerisk innslag var ved Steinkjer kulturskole. Ordfører Bjørn Arild Gram hilste fra Steinkjer kommune. LOPs leder Eli Vinje ba forsamlingen minnes medlemmer som var gått bort siden forrige landsmøte. Hun takket også alle som hadde bidratt til å arrangere landsmøtet og ønsket alle velkommen.

Landsmøtets hovedtaler var Lise Christoffersen, DNA Buskerud, 2. nestleder i Stortingets Arbeids- og omsorgskomite. Foredragets tittel var ”Eldrepolitiske utfordringer”, og omfattet bred omtale av Samhandlingsreformen.
Landsmøtet behandlet i alt ni saker, samt følgende seks resolusjoner:

1. Skammelig nedvurdering av pensjonistene

2. Udemokratisk behandling av trygdeoppgjørene

3. Forhandlinger om offentlig tjenestepensjon

4. Mangel ved fastlegeordningen

5. Krav om flere legehjemler i sykehjem

6. Spesialenheter.
REISEVIRKSOMHET
Sentralstyrets medlemmer har deltatt på møter der dette har vært ønskelig.  Møtene har hovedsakelig vært i lokallag, men også i andre sammenheng etter invitasjon. 

MEDLEMSTILBUD
Det er etablert en ordning med to spesialrådgivere som gir gratis bistand til medlemmer. 

Spesialrådgiver Elen Lein gir bistand til de som har spørsmål knyttet til pensjon.
Den andre spesialrådgiveren, Tove Lian, gir bistand i forbindelse med arv, testamente, skifte og oppgjør av bo. LOP er den eneste pensjonistorganisasjon som gir slik personlig og konfidensiell bistand, noe man vanligvis må bruke advokat til. Barn av medlemmer kan bruke denne ordningen på den foresattes medlemsnummer.
Ordningen med spesialrådgivere har blitt meget godt mottatt fra første dag. 

Antall henvendelser er større enn forventet. LOP har på disse to områdene en klar konkurransefordel i forhold til andre pensjonistorganisasjoner som ikke kan tilby noe tilsvarende.

MEDLEMSREGISTERET

Det foretas mange tusen endringer i løpet av året. Medlemsregisteret brukes til å utarbeide filene for utsendelse av medlemsbladet. Å holde medlemsregisteret à jour er et meget tidkrevende arbeid og fordeles nå tidsmessig 50/50 mellom kontorleder og sekretariatsmedarbeider. 
For å forenkle og redusere det faste arbeidet som utføres av ledere og kasserere i lokallag, bistår LOP-sekretariatet mindre lokallag med opptrykk av ferdig utfylte innbetalingsbrev m/bankgiroer, konvoluttetiketter og på annen måte. LOP- sekretariatet har ikke avvist en eneste henvendelse fra et lokallag om praktisk bistand. 

PRESSE OG MEDIA

LOP har en stor utfordring med å komme enda mer på banen i forhold til presse og media. Sentralstyret gir ros til lokallagene som klarer å få inn stoff og uttalelser fra LOP sentralt og om egen virksomhet i lokalavisene rundt omkring i Norge.

LOP- sekretariatet har bygd opp mailing-liste for lokalaviser og lokal-TV på de steder vi har lokallag. Mailing-listen er tatt i bruk for utsendelse av pressemeldinger til ca. 80 lokalaviser i de områder hvor LOP har lokallag.

Resultatene er foreløpig ikke tilfredsstillende.

MEDLEMSVERVING OG MARKEDSFØRING
Fram til landsmøtet 2009 hadde Verveutvalget følgende medlemmer: leder Karin-Marie Flo (Bergen) og medlemmene Hogne Vetrhus (Sandnes og Jæren), Kåre Aglen (Bodø – sykmeldt siden januar 2008) og Randi Frankrig (Indre Østfold – perioden mars 2008-mars 2009).
Våren 2009 har utvalget hatt et møte, ellers har kontakten gått via e-post.

Verveutvalget holdt i januar 2009 en dagskonferanse i Lillehammer med tema ”Aktivitet og fornyelse i LOP, lokalt og sentralt”. Gjøvik, Gudbrandsdalen og Lillehammer lokallag deltok. 
Verveutvalget og LOP-sekretariatet har gitt lagene ulike former for bistand, herunder assistanse til å lage brosjyrer og hjelp i verveopplegg. Utvalget mente at en må se på andre måter å organisere vervearbeid på i en ny landsmøteperiode.

Sentralstyret nedsatte høsten 2009 et ad hoc utvalg ledet av Kjell Helland. Utvalget la fram en rapport for sentralstyret i oktober 2009. Rapporten er utgangspunkt for det arbeidet sentralstyret nå legger opp til.

Arbeidet i Seniorpolitisk utvalg har også tatt sikte på å få oppmerksomhet på områder av betydning for våre medlemmer. I vårhalvåret 2009 var Seniorpolitisk utvalg opptatt av at lokallagene mer aktivt skulle følge opp både medlemmer som uteblir fra møter og ved besøk hos medlemmer i institusjon slik at disse har og fortsatt føler tilhørighet til lokallaget.
TURUTVALG 

Turutvalget har i 2009 hatt denne sammensetning: leder Leiv Sæbø (Bergen), kasserer Tove Lian (Rana), medlem Jan-Eirik Svae (Lillehammer) og medlem Thor-Eirik Gulbrandsen.

Mandatet for Turutvalget er ”på egenhånd og i samarbeid med andre” å planlegge og gjennomføre reiser for medlemmer av LOP og deres ektefeller/samboere (venner).        
                                                                                                                                  

Reisene blir kunngjort i Vi i LOP og på lop.no. 

Det er planlagt fire turer for 2010, elvecruise fra Amsterdam til Basel samt turer til Cuba, Istanbul og Berlin.

PENSJONISTERS ØKONOMI - PENSJONSUTVALGET

Pensjonsutvalget var i 2009 slik sammensatt: leder Elen Lein (Sentralstyret), medlemmer Magne Askeland (Bergen), Knut Rimbereid (Sunnhordland – til sommeren 2009) og Hans Svare (Sandnes og Jæren).
Hovedarbeidsområdet til Pensjonsutvalget er forberedelse og utarbeiding av påvirkningsskriv

til regjering, stortingskomiteer, stortingsrepresentanter og andre sentrale organ. Pensjonsutvalget har hatt 5 møter og hovedsaker i 2009 har vært:
· Trygdeoppgjøret pr. 01.05.09.

· Uttalelse til Arbeids- og sosialkomiteen i Stortinget om lovproposisjon til ny trygdelov i forbindelse med pensjonsreformen, Ot.prp. 37 (2008-2009). Leder i LOP, Eli Vinje og utvalgsmedlem Magne Askeland stilte til åpen høring i komiteen 2. mars 2009.

· Uttale til Arbeids- og inkluderingsdepartementet om forskriftsforslag til ny trygdelov.
· Statsbudsjettet for 2010; brev til relevante stortingskomiteer om: minstefradrag, særfradrag, grunnpensjon i parforhold, arveavgift, formues- og eiendomskatt, egenandeler, tannhelse og eldreomsorg

· Uttalelser til Fornyings- og aministrasjonsdepartementet vedrørende høringsutkast til lov som bl.a. angikk beregning av enke- og enkemannspensjon. Videre ble dette fulgt opp med brev til Kommunal- og forvaltningskomiteen i Stortinget vedr. Ot.prp.nr 101 (2008-09) som omhandlet endringer i Lov om Statens Pensjonskasse.
· Innspill til statsbudsjettet for 2010 og 2011

· Innspill til og drøftinger med Unio om videre tilpasninger mellom 

folketrygd, offentlig tjenestepensjon og AFP. Ny avtale om tjenestepensjon ble inngått mellom hovedorganisasjonene og staten 4. juni 2009.

Trygdeoppgjøret 2009:
Gjennom samarbeidsavtalen med Unio, var LOP til stede ved trygde- eller pensjonsoppgjøret våren 2009 der reguleringen av G-beløpet ble fastsatt. Unio sammen med Akademikerne, Yrkesorganisasjonenes Sentralforbund (YS) og Samarbeidsforumet av funksjonshemmedes organisasjoner deltar i trygdedrøftingene på lik linje med Norsk Pensjonistforbund (NPF), Funksjonshemmedes Fellesorganisasjon (FFO) og Landsorganisasjonen i Norge (LO).

Unios delegasjon ved drøftingene våren 2009 bestod av Erik Orskaug, Jon Olav Bjergene, Eva Nærby fra Unio, og leder Eli Vinje fra LOP. Unio, Akademikerne, YS, NPF, FFO og LO hadde i forkant av forhandlingene felles møter der det ble enighet om å fremme felles krav ved årets forhandlinger. I drøftingsmøtene med Regjeringen i regi av Arbeids- og inkluderingsdepartementet har alle som møter der, anledning til å be om ordet og fremme sine synspunkter.

Resultatet av trygdeoppgjøret per 1. mai 2009 var, jf  St.prp. nr 84 (2008-2009) og Innst. S. nr 365 (2008-09): 

Folketrygdens grunnbeløp (G) ble 01.05.09 økt med 3,74 % fra kr 70.256 til kr 72.881. Ventet inntektsutvikling for lønnstakere i 2008 var 4 % og etterslepet fra 2008 representerte 0,5 % og det var beregnet et overheng på 1,97 %. Det G-baserte pensjonsnivået økte da med 4,2 % fra året 2008 til året 2009.
Retningslinjene Stortinget vedtok i mai 2003, jf Innst. S. nr 223 ( 2002-2003),  

	”Siktemålet for reguleringa skal vere å gi pensjonistar med folketrygdpensjon ei inntektsutvikling minst på linje med utviklinga for yrkesaktive, korrigert for særlege tilhøve, og i tråd med dei prinsipp og mål som er lagt til grunn for gjennomføringa av det inntektspolitiske opplegget elles. Til grunn for reguleringa skal liggje venta inntektsutvikling for lønnstakarar i alt i reguleringsåret etter justering av grunnbeløpet for avvik mellom venta og reell lønnsauke siste år.” 

(Vedtaket kom etter bl.a. LOPs mangeårige påvirkningsarbeid og er fulgt ved seinere pensjonsoppgjør til og med 2007, men ble brutt i 2008.)


Retningslinjene ble fulgt ved oppgjøret i 2009, men på grunn av at det i protokollen fra 2008 var lagt inn et overheng på 1,97 % og ikke 1,67 %, som var det reelle overhenget fra 2008 til 2009, ble pensjonsveksten i 2009 dermed redusert med 0,3 %. Tillegget fra 1. mai ble dermed 3,74 % og ikke 4,18 %. Minstepensjonen ble økt for enslig minstepensjonist til 1,94 G fra 1. mai 2008 og videre til 1,97 G fra 1. mai 2009 og skal viderereguleres til 2 G fra 1. mai 2010.

Innspill til statsbudsjett 2010:
I januar 2009 ble de samme organisasjonene inviterte til å komme med innspill til statsbudsjettet for 2010. I denne forbindelse har det også vært invitert til møter med statsråden i Arbeids- og inkluderingsdepartementet. I forkant av møter i departementet blir innspill fra LOP og Unios medlemsforbund samordnet slik at Unio sender skriv som inneholder krav til neste års statsbudsjett. LOP sine krav for 2010 – økt minstefradrag for pensjonister, økt særfradraget for alder og uførhet, lavere egenandel, lik grunnpensjon for enslige og gifte/samboende, stimulans til arbeid gjennom at alderspensjon ikke avkortes mot lønn, senking av arveavgift og formueskatt, tannhelse bør betraktes som annen helse med egenandel, og omsorg for aldersdemente bør bedres. Dette ble begrunnet både i skrivet og muntlig i møtet med statsråden.  Høsten 2009 sendte sentralstyret brev til Finanskomiteen, Arbeids- og sosialkomiteen, Helse- og omsorgskomiteen og partigruppene i Stortinget der flere saksområder vedr. budsjettforslaget for 2010 ble fulgt opp. 

Innspill til statsbudsjettet for 2011:
I november og desember 2009 ble innspill til statsbudsjettet 2011 forberedt og lagt fram for Unio til drøfting. LOP deltok i møte om saken i Arbeids- og inkluderingsdepartementet 27.01.2010. Representanter fra andre relevante departementer var til stede. 

Hva har vi oppnådd i budsjettsammenheng?
For 2010 oppnådde LOP at folketrygdens alderspensjon også for 69-åringer ikke skal avkortes mot lønn, slik at dette fra 2010 vil gjelde alle som har fylt 67 år. LOP har krevd at dette bør gjelde alle 67-69-åringer og ikke bare i forhold til folketrygden, men også i forhold til offentlig tjenestepensjon og arbeid i det offentlige. I forhold til de krav LOP har fremmet kan en også vise til at fribeløpet for arveavgift er økt i budsjettet for 2009, innslagspunktene ble hevet og avgiftssatsene senket. Innslagspunktet for formueskatt til stat og kommune er også hevet både i 2009 og i 2010. 

Pensjonsberegning for enker og enkemenn - EFTA-dom:
Det kan også vises til at LOP fikk medhold i sin henvendelse til ESA om å ta saken til EFTA-domstolen. Saken gjaldt lik pensjonsberegning for enker og enkemenn når avdøde ble medlem av offentlig tjenestepensjonsordning før 01.10.1976. EFTA-domstolen avgjorde 30.10.2007 at ulik beregning av enke- og enkemannspensjon (§ 34 i Pensjonsloven) er i strid med EØS-avtalens likhetsprinsipp. Fornyings- og administrasjonsdepartementet kom med et lovendringsforslag i Lov om Statens Pensjonskasse i desember 2008. LOP fulgte i februar opp med uttale til departementet i høringsrunden. Regjeringen fremmet i juni Ot.prp. nr. 101 (2008- 2009) Om lov om endringer i Lov om Statens Pensjonskasse og i enkelte andre lover. I denne proposisjonen kom LOPs synspunkter i høringsuttalelsen rimelig godt fram, og uttalelsene fra hovedorganisasjonene gikk i hovedsak i samme retning. LOP anså det nødvendig å følge opp dette i forhold til Stortinget og avga uttalelse til Kommunal- og forvaltningskomiteen, men fikk bare støtte for sine synspunkter fra et mindretall.

Pensjonsreformen og tjenestepensjonsavtalen:
I forbindelse med pensjonsreformen har sentralstyret avgitt uttalelse til Arbeids- og sosialkomiteen i Stortinget om lovproposisjon om ny trygdelov, Ot.prp. nr. 47 (2008-09).

Leder i LOP og representant fra Pensjonsutvalget stilte til åpen høring i komiteen 2. mars 2009. Høsten 2009 avga LOP høringsuttale til Arbeids- og inkluderingsdepartementet vedr. Utkast til forskrifter om ny alderspensjon i folketrygden. Her uttalte LOP igjen at en mener Stortinget bør behandle den årlige regulering av alderspensjon. Videre ønsket en at LOP skulle få rett til sjølstendig representasjon i drøftinger mellom regjeringen og organisasjonene. For øvrig ble påpekt at forskriften ble for komplisert.

Et utvalg som vurderte tilpassning av tjenestepensjon og AFP til pensjonsreformen, avga foreløpig rapport 11.03.09. Ledelsen i LOP sammen med Pensjonsutvalget har deltatt i møter om saken i Unios pensjonsforum og har utformet notater til drøftingene om tjenestepensjonsavtalen. LOPs standpunkter har bl.a. vært at to tredjedeler av pensjonsgrunnlaget må gjelde fra 65 års alder med 30 års opptjening. Videre at de opparbeidede pensjonsrettigheter må hevdes å være grunnlovsfestet og at levealderjustering må avvises for de som har opptjent rettigheter i forhold til lov om Statens Pensjonskasse.

Resultatet av lønnsoppgjøret ble følgende avtale, inngått 4. juni 2009:

AVTALE OM OFFENTLIG TJENSTEPENSJON OG AFP I OFFENTLIG SEKTOR

Dagens regler for offentlig tjenestepensjon (bruttoordningen) og AFP i offentlig sektor

videreføres med nødvendige tilpasninger til innføring av fleksibel alderspensjon i

folketrygden fra 2011 og med de tilpasninger som følger av Stortingets vedtak fra mai 2005.

I tråd med Stortingets vedtak skal alderspensjon fra offentlige tjenestepensjonsordninger

levealdersjusteres og reguleres etter nye regler på samme måte og fra samme tidspunkt som

alderspensjon fra folketrygden.

Levealdersjustering i dagens offentlige tjenestepensjon gjennomføres slik at grunnlovsvernet

ivaretas. Det gis en individuell garanti for opptjente rettigheter i tjenestepensjonsordningene

pr. 1. januar 2011 som sikrer at medlemmer av offentlige tjenestepensjonsordninger med 15 år eller mindre igjen til 67 år er sikret 66 prosent av pensjonsgrunnlaget ved 67 år etter 30 års opptjening.
Personer som velger å ta ut alderspensjon fra folketrygden før 67 år kan ikke i tillegg ta ut

folketrygd- eller tjenestepensjonsberegnet AFP.

Beregning av tjenestepensjon — herunder samordning med alderspensjon i folketrygden — skal skje slik at tjenestepensjonen ikke påvirkes av når den nye fleksible alderspensjonen fra

folketrygden tas ut. Det gis anledning til å kompensere for levealdersjusteringen av

tjenestepensjonen ved å stå i stilling ut over 67 år.

Det vises til at Fornyings- og administrasjonsdepartementet har en pågående prosess i

samarbeid med partene i arbeidslivet for vurdering av særaldersgrensene og fratreden ved

disse. Det avtales ikke endringer i gjeldende særaldersgrenser i forbindelse med

lønnsoppgjøret 2009.

Høsten 2009 har Pensjonsutvalget startet et arbeid med å vurdere tolkning av avtalen. Vi kan betrakte det slik at det første slaget om tjenestepensjonsavtalen er vunnet, men det blir behov for å følge opp i tida framover i samarbeid med Unio.

Rådgivningsarbeid:
Pensjonsutvalget har også i 2009 tatt hånd om rådgivningsarbeidet når det gjelder henvendelser angående generelle og personlige pensjonsspørsmål. Henvendelsene gjelder særlig AFP – inntektsgrense og krav om tilbakebetaling, samordning av off. tjenestepensjon mot folketrygden og gjenlevendepensjon i forskjellige problemvarianter. Pensjonsutvalgets medlemmer har deltatt på møter i lokallag og orientert om LOP, pensjonsrettigheter og pensjonsreformen. 

Det har vært faste artikler i hvert nummer av Vi i LOP om pensjonsforhold.
LOPs ORGANISASJON OG SEKRETARIAT

Sentralstyret:
Sentralstyret er ansvarlig for all virksomhet og arbeider kontinuerlig for å videreutvikle LOP både sentralt og lokalt. Det er en stadig tilbakevendende diskusjon hvordan dette skal gjøres på best mulig måte.

2009 var et landsmøteår og dermed har to sentralstyrer påvirket virksomheten. Fram til Landsmøtet i Steinkjer ble det brukt tid til å fortsette og avslutte arbeid i utvalg og komiteer. Lokallagene ble holdt orientert om dette arbeidet gjennom rundskriv og informasjonsskriv som tidligere. Det ble også holdt konferanser og seminarer rundt omkring. Mye av arbeidet våren 2009 var viet forberedelse til Landsmøtet.

Landsmøtet vedtok endringer i sammensetningen i sentralstyret slik at en nå ikke har valgt kasserer og sentralstyret består av bare 6 personer i inneværende periode. Dette påvirker arbeidet ved at økonomiske saker nå arbeides med i sekretariatet og ved at det er færre personer å fordele jobbene på i styret.

Landsmøtet vedtok et prinsipprogram for perioden. Dette nedfelles i en handlingsplan som sentralstyret skal effektuere og rapportere tilbake til neste landsmøte. Så langt har sentralstyret oppnevnt to faste utvalg, pensjonsutvalget og turutvalget. For spesielle oppgaver har sentralstyret valgt å oppnevne ad. hoc. utvalg. Et verveutvalg ble nedsatt for å se på muligheter for verving i denne perioden. Utvalget leverte et godt dokument til sentralstyret, og dette arbeides det nå ut fra.

Det ble igangsatt en vervekampanje hvor lokallag har vist stor vilje til å få flere medlemmer til LOP. Kampanjen ble avsluttet i desember. 

Sentralstyret har også nedsatt et vedtektsutvalg som skal foreslå revidering av LOPs vedtekter. Forslaget skal gis en grundig behandling og til slutt legges fram på Landsmøtet i 2011.

Sentralstyret er opptatt av tettere kontakt med lokallagene. I løpet av vinteren og våren vil alle lokallag få invitasjon til et seminar hvor sentrale og lokale saker står på dagsorden. Dette vil kunne gi lokallagene bedre innsikt i hva en jobber med sentralt og gi sentralstyret større forståelse for lokale utfordringer. Lokallagene vil også kunne få tettere kontakt med andre lokallag til felles glede og inspirasjon.

Samarbeid med andre organisasjoner:
Samarbeidsavtalen med Unio omfatter felles møter som forberedelse til krav til statsbudsjett og trygdeoppgjør. Avtalen betyr også møter i et felles pensjonsforum som gir verdifull informasjon om arbeid på dette området.

Avtalen med Norsk Sykepleierforbund gir stadig flere medlemmer, noe som også er verdifullt for lokallagene.

Flere pensjonister i Norsk Skolelederforbund øker også medlemsstyrken. 

Samarbeidet med Forsvarets Pensjonistforbund og Seniorsaken medførte bl.a. et møte på Stortinget om videre arbeid med pensjonsreformen. 

Sentralstyret har vedtatt en framdriftsplan for å få til et samarbeid eller en avtale med navngitte organisasjoner. Dette arbeidet ble påbegynt høsten 2009 og følges opp gjennom perioden.

Sekretariatet:
Beslutningen på Landsmøtet i Steinkjer om ikke å velge kasserer til det sittende styret fikk konsekvenser for sekretariatet. Kompetansen til å utføre disse oppgavene ligger hos tidligere kasserer Thor-Eirik Gulbrandsen. Han satt også i stillingen som kontorleder, en stilling som ble opprettet i 2006. For at oppgavene til kasserer kunne flyttes til sekretariatet, måtte stillingen her utvides. Fra 01.07.09 er Gulbrandsen tilsatt i full stilling. En annen konsekvens av landsmøtets vedtak er at sekretariatsmedarbeider Tove Lian har fått tilført noen flere oppgaver. De endringene som er foretatt, er også en videreføring av vedtaket fattet på Landsmøtet 2007 om å etablere et oppegående sekretariat.

En hovedoppgave for sekretariatet er å bistå lokallagene med det de måtte be om. Det medfører mye kontakt med lokallag både skriftlig, telefonisk og ved direkte møter. LOPs lokallag er meget forskjellige og har variert behov for assistanse. Lokallagene skal alltid føle seg fri til å kontakte sekretariatet, diskutere saker og be om råd og hjelp. For sentralstyret er dette et viktig ledd i arbeidet med å styrke lokallagene.

LOPs nettside – www.lop.no
Nettredaktør Maj Lindholt har i 2009 arbeidet mye med omlegging av nettsiden. Informasjon er lagt inn og noe er tatt ut. Slike endringer mottas forskjellig i lokallagene. Det er foretatt en evaluering i lokallagene av nettsiden, og resultatet vil bli forelagt sentralstyret. Både sentralstyret og lokallagene oppfordres til mer aktiv bruk av nettsiden slik at denne blir et godt redskap for å gjøre LOPs synspunkt kjent.

Medlemsbladet Vi i LOP
Jostein Fylling har vært redaktør av Vi i LOP gjennom mange år. Ved utgangen av 2009 fratrådte han stillingen etter eget ønske. Sentralstyret må bare akseptere at han nå ønsker å gjøre andre ting, takke for en stor innsats og ønske lykke til.

Redaktørstillingen er ledig er gjort kjent for lokallagene, men det gjenstår å finne noen til å gå inn i stillingen.

Medlemsbladet kom i 2009 ut med 6 nummer. I forbindelse med at ny redaktør må på plass, er sentralstyret innstilt på at en kommer med 4 nummer i 2010. Sentralstyret mener fortsatt at medlemsbladet er viktig for å styrke LOP internt og eksternt, og vil arbeide for mer aktiv bruk av bladet.

NB: Nedenstående er en redigert versjon av årsberetningen som ble vedtatt på sentralstyretsmøte 01.02.2010. Beretningen må i sin helhet legges fram til behandling og endelig godkjenning på landsmøtet i 2011.
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