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Medlemstall:

· Ved utgangen av 2012 besto foreningen av 65 medlemmer og 4 støttemedlemmer.

Styremøter:

· Det ble i 2012 avholdt 5 styre-/arbeidsmøter.
Medlemsmøter:

· Årsmøte 15. februar 2012. Årsberetning og regnskap ble godkjent, aktuelle valg ble gjennomført, aktivitetsplan godkjent, og en mindre endring av vedtektene ble besluttet. Det ble også vedtatt å øke kontingenten med kr 50. Møtet ble avsluttet med servering, samt uformelt, hyggelig samvær.

· Vårmøte torsdag 10. mai i den nye kantinen ved met.no på Blindern. 
· Noen-og tjue deltakere. Servering av spekemat med mer. Trygve Aas holdt foredrag om værradar. Han dekket både tekniske sider, instituttets opplegg og planer, samt utfordringer knyttet til tolkning og presentasjon av data fra radarene.
· Høstmøte onsdag 17. oktober i kantinen. 25 deltakere. Norvald ønsket velkommen, og hadde deretter en presentasjon fra Innblikk. Først av det som var lagt ut etter Sverige-turen til Klubben i september, og deretter av en blogg med Bjørnøya-informasjon. Tradisjonell servering av reker m/tilbehør, kaffe og kake. Det var livlig stemning, og man fikk et klart inntrykk av at folk hygget seg riktig godt.
· Julemøte onsdag 4. desember. 34 deltakere.  Direktør for meteorologi og klima, Jens Sunde, stilte opp og holdt et meget interessant innlegg om Meteorologisk institutt, vinklet mot samfunnsnytten i dag og planer og tanker for fremtiden. Det er sterk utvikling på alle felt som er viktige for at instituttet skal kunne ivareta sitt samfunnsoppdrag på en god måte både i dag og i årene som kommer, noe som Jens Sunde konkretiserte og eksemplifiserte.

 Tradisjonell varm julemeny m. tilbehør ble servert, samt napoleonskaker og kaffe, og det ble en sosial og meget hyggelig kveld.
Turer: 

· Klubben arrangerte dagstur med buss mandag 17. september. Turen gikk til Värmland og gjennom landskapet der. (Ørje, Charlottenberg, Morokulien med mer). 30 stk. deltok på turen, som ble en trivelig felles-opplevelse.
Nyhetsbrevet: 

· I samarbeid med Administrasjonsdivisjonen ved met.no har Klubben startet produksjon av nyhetsbrev som går til medlemmene. (Det går også til øvrige pensjonister fra met.no, som ikke er medlemmer av Klubben). Nyhetsbrevet inneholder informasjon om aktiviteter og utvikling ved instituttet, og om personalmessige endringer. Det ble produsert 4 slike nyhetsbrev gjennom året. 
LOP: 
· Seniorklubben er kollektivt tilsluttet Landslaget for offentlige pensjonister (LOP). Klubben har mottatt en god del informasjon fra LOP gjennom året, og har for øvrig oppdatert sin informasjon på LOPs nettsider. Gjennom LOP er det mulig å være med på å påvirke pensjonspolitikken og også benytte seg av div. tjenester som LOP tilbyr. 
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