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               Årsmelding fra LOP Sandnes og Jæren for 2013.
Det ble holdt medlemsmøte og årsmøte på Ganddal Bydelshus onsdag 20. februar 2013, med til sammen 110 stemmeberettigede. Som vanlig ble det servert smørbrød, kaffe/te og wienerbrød. Medlemsmøtet ble etterfulgt av årsmøtet der leder leste opp årsmeldingen avsnitt for avsnitt. Årsmeldingen viste at 2012 var nok et aktivt år med mange forskjellige aktiviteter. Kasserer gjennomgikk regnskapet, og revisor kommenterte revisjonsrapporten. Både årsmeldingen, regnskapet og budsjettet for 2013 ble enstemmig vedtatt.
Valgene, som alle var enstemmige, ga følgende resultat:
Leder:  


Synnøve Ladstein, Sandnes 
 
gjenvalgt

1 år
Styremedlemmer:

Marit Tjalvin, Sandnes

ikke på valg





Magne Helland, Sandnes

gjenvalg 

2 år



Margot Larsson, Hå


gjenvalg

2 år 




Rannfrid Fitje Jessen, Hå

ikke på valg




Ranveig Løge, Time


ikke på valg




Inger Marie Nese, Klepp

ikke på valg





Leif Strand, Time


gjenvalg

2 år
Varamedlemmer:

Paal Borsheim, Sandnes

gjenvalg

1 år





Kjell Helliesen, Sandnes

gjenvalg

1 år



Marie Østrått Søndervik,





Sandnes



ny


1 år
Revisorer:


Audun Stokka, Sandnes

ny


1 år



Liv Klepp. Hå



ny


1 år
Varamedlem:

Hans Svare, Gjesdal



ny


1 år

Det ble ikke krevd skriftlig votering, og alle valg var enstemmige.

Valgkomite for 2014 ble enstemmig valgt: Racin Sandvik (leder), Kari Dye og Målfrid Strand. Varamedlem: Per Erga
Styret konstituerte seg i etterkant av årsmøtet, og etter dette har styret hatt følgende sammensetning:


Leder:


Synnøve Ladstein

Nestleder:

Marit Tjalvin

Kasserer:

Magne Helland


Sekretær:

Rannfrid Fitje Jessen


Styremedlem:

Leif Strand

Styremedlem:

Inger Marie Nese


Styremedlem:

Ranveig Løge


Styremedlem:

Margot Larsson

Styrearbeidet:
Styret har i 2013 hatt 12 møter, 68 saker er behandlet. Det er også avholdt et ekstraordinært årsmøte etter henstilling fra Sentralstyret. Styret har utarbeidet og sendt ut to halvårsprogram til alle medlemmene. Møter, kurs, kulturarrangement og reiser er evaluert, og det er satt opp regnskap som viser evt. overskudd/underskudd for det enkelte arrangement. Målsettingen er at hvert arrangement skal gå så noenlunde i balanse. Lavere kostnader for medlemsmøtene gjorde at vi flyttet møtene til Frøyland/Orstad kyrkje.  Det er viktig at medlemmene fortsatt kommer med ønsker om aktuelle tema for møter og kurs, samt forslag til reiser. Etter medlemmenes ønsker, og også på grunn av flyselskapenes lange forhåndsbestilling av flyseter, vil styret presentere samtlige reiser for 2014 i vårprogrammet. Også i 2013 har styret fordelt arbeids- oppgavene på komiteer sammensatt av styremedlemmer og varamedlemmer. 
Komiteer:
Styret har i året hatt følgende komiteer/utvalg:
Programkomite: 
Leif Strand (leder), Margot Larsson, Inger Marie Nese, Paal 



Borsheim og Synnøve Ladstein
Reisekomite:

Marit Tjalvin (leder), Rannfrid Fitje Jessen, Magne Helland,



Marie Østrått Søndervik og Synnøve Ladstein

Kultur- og


Kurskomite:

Ranveig Løge (leder), Kjell Helliesen og Paal Borsheim
Vervekomite:

Magne Helland (leder), Leif Strand og Synnøve Ladstein
Seniorpolitisk
komite:

Synnøve Ladstein, (leder) Leif Strand, Torleiv Robberstad og 



Johan Risa
Arkiverings- 

gruppe:

Kjell Helliesen, Synnøve Ladstein og Inger Marie Nese

Programkomiteen:

Det er programkomiteen som planlegger og gjennomfører medlemsmøter og bedriftsbesøk. De tar i mot gode forslag til innledere, holder seg oppdaterte på aktuelle tema og tar kontakt med potensielle innledere og andre for medlemsmøtene. De tar kontakt med interessante bedrifter vi kan ønske å besøke, også etter innspill fra medlemmer.
På årsmøtet 20. februar 2013 i Ganddal Bydelshus deltok 110 medlemmer.
Historiker Jostein Berglyd foredro om ”Jærbuer i krigsfare”, og fortalte fra boken han har skrevet om de unge Jærbuene som under den 2. verdenskrigen ville over Nordsjøen til England, men som ble arrestert og hvor de fleste ble henrettet av tyskerne. Leder orienterte om at det er gjort avtaler om rabatter ved kjøp av varer fra, foreløpig sju firma. Musikk ved Gunnar Barstad.
Medlemsmøtet 20. mars 2013 i Frøyland/Orstad kyrkje samlet 121 medlemmer.
Professor Martha J. Ulvund ved Veterinærhøgskulen avd. Høyland, foredro om: ”Utfordringer i veterinærmedisinen i regionen vår.” Hun holdt et interessant og engasjerende foredrag for en lydhør forsamling.
Prosjektleder Agnes Lea Tvedt holdt et miniforedrag om ”øyeblikkelig hjelp innleggelser” i kommunale institusjoner, og hvem dette kan være aktuelt for. Det ble et oppklarende foredrag, som også viste oss hvordan samarbeidet mellom tre kommuner kan være.
Etterpå fikk vi omvisning i Frøyland/Orstad kyrkje, den eneste kirken som er bygget i fellesskap av to kommuner. Og – en helt ny og moderne kirke som gir mulighet for mange forskjellige arrangement, både i hovedetasjen og i underetasjen. Musikk ved Liv Klepp.

Bedriftsbesøk 17. april 2013 til DNB Arena (Oilers hjemmebane) på Tjensvoll i Stavanger.
Her ble vi møtt av både DNB og Oilers-eier Thore Christiansen. Sammen ga de oss en grundig informasjon om både tjenester fra DNB og om Oilers-arenaen. Etterpå fikk vi omvisning og bespisning. 70 medlemmer tok i mot denne opplevelsen og fikk innblikk i hvilke sosiale engasjement Oilers også er involvert i. 

Medlemsmøtet 4. september 2013 i Frøyland/Orstad kyrkje samlet 155 medlemmer.
Tidligere politiinspektør Gunvor Molaug kåserte om ”sine 40 år i politiet”. Hun holdt forsamlingen i ånde en times tid, og vi fikk et innblikk i et interessant yrkesliv. Inger Marie Nese leste stubber av Thorvald Tu.
Musikk ved Liv Klepp.

Bedriftsbesøk 2. oktober til IVAR sitt ferskvannsanlegg ved Langevatn i Gjesdal (IVAR= Interkommunalt vann, avløp og renovasjonsverk.)

Til denne interessante bedriften møtte 38 medlemmer. Vi fikk først en flott gjennomgang i ord og bilder, før vi fikk bli med på en runde gjennom det fantastiske anlegget. Vi forsto ganske raskt at det vannet vi kan tappe fra springen, er skikkelig renset og behandlet, er av høy kvalitet og trygt å drikke! Etter omvisningen ble vi servert deilige smørbrød og wienerbrød i kantina.
Medlemsmøtet 6. november 2013 i Frøyland/Orstad kyrkje
samlet 166 personer. Medlemmene hadde blitt anbefalt å invitere med potensielle nye medlemmer til dette møtet, 15 gjester deltok. Journalist/førstelektor Audgun Oltedal foredro for oss med utgangspunkt i boka hun er medforfatter av: ”Formødrenes stemmer. Kvinneliv rundt stemmeretten.”  Hun fortalte om de 10 formødrene som hennes venninnegjeng/skribentene hadde skrevet om, 10 vanlige kvinner fra landsbygdene – og hun tegnet et bilde av flotte sterke jenter vi alle kunne være stolte av. Hun fortalte spesielt om sin egen mormor fra Ims, og om hennes liv. Denne timen gikk veldig fort, vi satt bortimot trollbundne. Disse historiene kunne gjerne vært om våre egne formødre.
Etter et varmt måltid fikk vi nok en flott opplevelse. Da viste hobbyfotograf Harald Lygren oss ”Naturbilder med tonefølge.” Vi fikk se tre korte bildeserier, to fra naturen her på Jæren og en fra en tur fra Sirdal til Jotunheimen. Både bildene, musikken og bl.a. opplesingen av Garborgs ”Alveland” til bilder fra Jærkysten – med havet i vest og himmelen i brann, holdt forsamlingen fjetret.  Musikk ved Liv Klepp.

 Årets førjulstreff ble avviklet i Klepp Rådhus 11. desember. 
Styret med ektefeller/samboere dekket bordene og gjorde klart i festsalen i rådhuset. Det møtte i alt 237 personer.

Bjørn Sunde og hustru Astrid, sto for musikken. De spilte hyggemusikk fra gjestene kom og til sangene våre.
Assisterende helsedirektør, Geir Sverre Braut, holdt et engasjerende foredrag for oss under tittelen: ”Vi blir stadig flere gamle som blir eldre. Helsemessige utfordringer og kaos?” Han beskrev med jærsk folkelighet tre forskjellige syn på hvordan eldreomsorgen/omsorg generelt blir gjennomført politisk i diverse land.

Han fremhevet også sin mening om at det ikke blir noen ”eldrebølge”. 
To elever fra Vågen videregående skole underholdt med sang og pianospill.
Til slutt var det allsang.

Reisekomiteen arrangerte følgende turer i 2013.
Totalt var 278 av våre medlemmer på tur med oss i løpet av 2013.
Første turen gikk til Kristiansand – weekendtur 8. – 10. mars.
Lørdag guidet byvandring. Om kvelden musikalen ”Eva” i byens nye storstue ”Kilden”.
30 fornøyde deltakere tok denne turen.

Andre tur gikk til Istanbul 24. – 29. april.
22 forventningsfulle deltakere fikk oppleve den fantastiske gamle byen i strålende vårvær. Med god guiding av norsktalende tyrkisk guide, båttur i Bosporusstredet og avslutning av oppholdet med middag på Istanbuls beste og største nattklubb, var det en fornøyd gjeng som dro nordover igjen.
Tredje tur var dagstur til Bømlo den 14. mai.

59 deltakere fikk oppleve en spennende og innholdsrik tur til en Vestlandsøy med gammel og nyere historie, med bl.a. omvisning i Mosters gamle kirke, flere utstillinger og god lunsj. Stødige sjåfører og kunnskapsrike guider gjorde turen til en god opplevelse.
Fjerde tur gikk til Bornholm 21. – 25. mai.
Her deltok 15personer. En dyktig guide og god sjåfør viste oss mange av øyas severdigheter. Besøk på vingård, kaffepauser og de pittoreske byene i tillegg til nydelig mat på hotellet, gjorde dette til en vellykket tur. 
Femte tur gikk til Telemark 19. – 22. august.
Med 26 LOP- ere kjørte Vigrestad buss til Skien i Telemark. De fikk bl.a. besøke mineralparken og museet på Evje, før de dagen derpå fikk en båttur i Telemarks fineste kystområde – helt ut til Jomfruland. Deretter fulgte byvandring i den sjarmerende trehusbyen Kragerø. Ulefoss og Telemarkskanalen var på programmet den tredje dagen, og ”Henrik Ibsen” førte dem trygt fram til Lunde, hvor bussen ventet og fraktet dem til Ulefoss herregård. På hjemturen besøkte de Lindesnes fyr og fikk stedets fiskesuppe til lunsj. 
Sjette tur var ”Elvecruise i Russland” 8. – 18. september 

I samarbeid med Norsk Tur dro 47 LOP- medlemmer på tur til Russland og Tsarens vannveier. Turen begynte i St. Petersburg, hvor vi besøkte bl.a. Eremitasjen, Katharinapalasset, Peter and Paul fortet, flotte katedraler m.m. En fantastisk flott by! Vi ble innskipet på cruiseskipet og ble transportert til og fra i gode busser. Etter oppholdet i St. Petersburg ble det båttur på ”vannveien” til Moskva. Vi stoppet flere steder underveis og fikk besøke gamle byer/bygder og oppleve gammel lokal byggeskikk bl.m.m. Alle slusene og historikken om byggingen var også med og gjorde turen interessant.  Moskva er en annerledes by enn St. Petersburg.  De storslåtte anleggene her er av en annen karakter, men interessant på sin måte. Vi fikk komme helt inn i Kreml, og var bare noen få meter fra Putins kontorer Metroen gjorde et sterkt og minneverdig inntrykk. Vi kjørte noen strekninger, og fikk dermed se flere stasjoner, som var fantastisk flott utsmykket. Stalin hadde sagt at: ”De reisende arbeiderne måtte også ha noe vakkert å se på” og dette var virkelig noe å se på. Ellers ble vi fascinert av villmannskjøringen, og den flotte bilparken. Vi fikk vite at bil står meget høyt på ønskelista til Moskovittene.
Vi fikk meget god guiding av vår russiske båtguide som fulgte oss hele tiden, og god mat og god servise om bord. De lokale guidene, og særlig NT sin kunnskapsrike reiseleder, Berit Rachel Silden, gjorde denne turen minneverdig.
Sjuende tur var ”Matgleder på Jæren” – dagstur den 10. oktober.
44 forventningsfulle LOP-medlemmer ble ønsket velkommen til en spennende ”mat-tur” på Jæren.Søya i Gjesdal ble besøkt, Køhlerpaviljongen i Hå, Voll Ysteri i Klepp og med avslutning på Jæren hotell med ettermiddagskaffe. Alle steder ble de orientert om drift og historien bak, og nydelige lokale smaksprøver førte også til handel.

Årets åttende og siste tur gikk til Riga på julemarked 2. – 5. desember.
35 LOP-ere som ønsket å finne ”julestemningen” i Riga, hadde stått veldig tidlig opp for å ta flyet dit. Vi ankom utpå formiddagen og fikk både en tur i gamlebyen for å bli litt kjent med omgivelsene, og tid til litt avslapping første dagen. Andre dagen gikk vi en rundtur i gamlebyen med lokale guider, og spiste lunsj på en gammel restaurant. Vi besøkte sjølsagt en gammel bar/pub hvor vi fikk historien om Rigabalsam, med tilhørende spøkelse som underholdning. 
Byen har en lang historie og mange flotte bygg, og her var noe for enhver. Men julebodene var på plass, sjøl om vi var litt tidlig ute. Det ble også arrangert en ekstratur til slottet Rundale. Vi fikk spise middag i byenes eldste restaurant (?), Restaurant Rosengrals, hvor vi fikk middelaldermat, og ditto musikk. Skikkelig kjekt! www.rozengrals.lv 
Hjemreisen gikk via tur om Jurmala, en flott sommerby ved havet, men som nå lå bortimot tømt for innbyggere på vinterstid. En flott middag på SPA hotellet Baltic Beach. Til vår store begeistring var menyens side to kun en stor LOP logo! Derfra dro vi til flyplassen.- Her oppsto ”problemer” – Stavanger/ Sola flyplass var stengt pga sterk storm/orkan, noe som påførte oss et døgn ekstra før vi kom oss hjem. Men – alle var fornøydde da vi landet på Sola! All ære til Norsk Tur sin reiseleder Anne Knudsen Jones for hennes innsats for at gruppen skulle få mat og hotell dette siste døgnet. Hun var utrettelig!
Kurskomiteen har avviklet følgende kurs i 2013.

Vårens kurs ”Oppfølgingskurs i slektssøk på Internett.” som ble holdt på Fredheimloftet i Kleppe den 25. februar 2013, hadde 15 deltakere.  Dette kurset ble ledet av Jan Gulliksrud, leder av DIS Rogaland, og Oddvar Lilleås, og var en fortsettelse av kurset høsten før.
Høstens kurs, ”Bruk av Ipad og muligheter med denne.” ble holdt på Fredheimloftet to ganger, både mandagene 16. og 23. september og 4. og 11. november. Da den avtalte kursholder ikke kunne møte, tok Turid Lindheim Nilsen på seg oppdraget. Her deltok henholdsvis 21 og 12 personer.
Et tredje kurs denne høsten var: ” Vi prøver franske viner”, som ble holdt i Langgt. 68 i Sandnes med Nils Nærland som vinkjenneren. Til dette kurset møtte 28 interesserte deltakere. De fikk prøvesmake mange gode viner, samt ost og kjeks og oppbyggelig sang.
Kulturkomiteen har i 2013 formidlet billetter til følgende forestillinger:
Nyttårskonserten i Stavanger Konserthus 12. januar 2013, med Stavanger Symfoniorkester, ble holdt i vanlig festsprakende nyttårstradisjon, og med 225 feststemte deltakere fra lokallaget vårt.
Deretter fulgte følgende tilbud:

Musikalen ”Annie” i Sandnes kulturhus den 14. februar. 66 deltakere.

Riksteaterforestillingen ”Tvillingsjeler – Gunvor Hofmo og Ruth Maier” i Sandnes kulturhus den 10. april. 62 deltakere.
SSO sin klassikerserie ”Chaplin in consert” den 31. mai i Fartein Valen salen i Stavanger konserthus. 49 deltakere.
”Bikubesong” i Sandnes kulturhus den 15. september. 51 deltakere.
Teaterkonsert  Beethoven – verdenspremiere i Rogaland Teater den 24. okt. 52 deltakere.
”Svanesjøen” i Sandnes kulturhus den 9. november. 99 deltakere.
”Løgnaslaget” i Bryne storstove den 29. november. 66 deltakere.
Vervekomiteen:

LOP sentralt hadde vervekampanje i 2012. Laget vårt fortsatte imidlertid på eget initiativ, da erfaring viser at vi må være aktive for å holde medlemsmassen oppe på ca 1000 medlemmer. I løpet av året har vi gjort flere framstøt. Vi hadde et tosiders opplegg i ”Lokalavisen” som går ut til 112000 husstander i Sør-Rogaland, og fikk mellom 15 og 20 medlemmer via det utspillet. Vi har ellers deltatt i møte med pensjonistene ved Åna fengsel og ved Sola sykehjem.

Vi har ved de fleste medlemsmøtene henstilt til medlemmene å forsøke å verve et medlem hver, og vi får noen nye på denne måten. Vi opplyste medlemmene om at de til medlemsmøtet i november kunne invitere med ”en venn” / ett potensielt nytt medlem. Det kom ca 15 ”venner”.  

Andre aktiviteter:
Vi deltok også dette året i ”Fri i Sandnes” sitt arrangement, den 7. september. 
Mange organisasjoner og foreninger fikk denne fine lørdagen mulighet til å presentere seg for de mange som myldret i Langgata. Vi snakket med folk, informerte og viste oss frem med brosjyre og bladet ”Vi i LOP”.
Økonomi:
Den økonomiske situasjonen for laget er etter styrets mening meget god. For året 2013 har vi et overskudd på kr 5601.55. Dette gir pr 31.12.13 en opparbeidet egenkapital på kr 317.500, ca kr 335 pr medlem. Summen er litt høyere enn i fjor. Det er første år vi har blitt godskrevet grasrotandel fra Norsk Tipping med kr 430. Grasrotandelen er en andel av beløpet den enkelte spiller for, og som blir fordelt fra Norsk Tipping ved årets slutt. Beløpet belastes ikke spilleren, men gir spilleren en mulighet til å prioritere og bestemme selv hvem som skal godskrives. (Vårt org. nr må oppgis ved tipping: 983 986 056). Den gode økonomien laget har, har gjort at vi for neste år har kunnet redusere  prisene litt på medlemsmøter og dagsturer.
Sluttord:
Styret for LOP Sandnes og Jæren mener laget også i 2013 har fungert meget godt. Vi har hatt stor oppslutning om våre medlemsmøter, reiser, kulturarrangement og kurs, og ser på det som en tillitserklæring fra våre medlemmer.
Vi ser en tendens til nedgang i reisedeltakelser.  I media ser vi at svært mange reisearrangører(og andre organisasjoner) tilbyr gode og interessante tilbud. Alle disse andre tilbudene blir naturlig nok også vurdert av våre medlemmer. Dette må vi bare ta til etterretning. Vi prøver etter beste evne å tilby trygge, kjekke og interessante turer av både kortere og lengre varighet for våre medlemmer. Vi opplever at de som deltar, finner glede i tilhørigheten til andre/kjente og vissheten om at vi alltid har et seriøst og høyt nivå på turene våre.
Vi viderefører ordningen med medlemskort på innbetalingsgiroen, og presenterer firmaene som er med i rabattordningen i programmene som blir sendt medlemmene to ganger årlig.

Årlig har vi et frafall på ca 100 medlemmer. Dette gjør at vi fortløpende tenker verving av nye medlemmer. Dette synes å være en ganske tung oppgave. Vi tror at en god måte å få nye medlemmer på, er å gi medlemmene så gode tilbud, både på medlemsmøter, turer og kulturtilbud, at de vil snakke om dette, og således fenge interessen hos sine omgangsvenner/bekjente.

Vi har bedt medlemmene om å være aktive og verve nye medlemmer, og vi har informert om premiering ved årets slutt.
Dersom dere selv er fornøyd med medlemskapet i vårt lokallag, ber vi dere invitere med venner og bekjente til våre arrangement – kanskje de i neste omgang vil bli medlemmer.

Alle styremedlemmer tar veldig gjerne i mot telefon fra dere om nye medlemmer, og deretter sender vi formell invitasjon.
Styret for LOP Sandnes og Jæren

Synnøve Ladstein

   Marit Tjalvin


Magne Helland

Rannfrid F. Jessen

   Inger Marie Nese


Ranveig Løge



Leif Strand



Margot Larsin
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