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               Årsmelding fra LOP Sandnes og Jæren for 2014.
Det ble holdt medlemsmøte og årsmøte i Frøyland/Orstad kyrkje onsdag 19. februar 2014, med til sammen 110 stemmeberettigede. Som vanlig ble det servert smørbrød, kaffe/te og kringle. Medlemsmøtet ble etterfulgt av årsmøtet der leder leste opp årsmeldingen avsnitt for avsnitt. Årsmeldingen viste at 2013 var nok et aktivt år med mange forskjellige aktiviteter. Kasserer gjennomgikk regnskapet, og revisor kommenterte revisjonsrapporten. Både årsmeldingen, regnskapet samt budsjettet for 2014 ble enstemmig vedtatt.
Valgene, som alle var enstemmige, ga følgende resultat:
Leder:  


Synnøve Ladstein, Sandnes 
gjenvalgt

1 år
Styremedlemmer:

Magne Helland, Sandnes

ikke på valg





Margot Larsson, Hå

ikke på valg





Rannfrid Fitje Jessen, Hå

gjenvalg

2 år




Rannveig Løge, Time

gjenvalg

2 år




Inger Marie Nese, Klepp

gjenvalg

2 år




Leif Strand, Time


ikke på valg




Kåre Bærheim, Sandnes

ny


2 år

Varamedlemmer:

Paal Borsheim, Sandnes

gjenvalg

1 år





Marie Ø. Søndervik, Sandnes
gjenvalg

1 år



Olaf Haugsvær, Hå

ny


1 år
Revisorer:


Audun Stokka, Sandnes

gjenvalg

1 år



Liv Klepp. Hå


gjenvalg

1 år
Varamedlem:

Hans Svare, Gjesdal

gjenvalg

1 år

Det ble ikke krevd skriftlig votering, og alle valg var enstemmige.
Valgkomite for 2014 ble enstemmig valgt: Marit Tjalvin, leder, Kjell Helliessen og Målfrid Strand. Varamedlem: Kari Dye.
Styret konstituerte seg i styremøte den 3. mars, og etter dette har styret hatt følgende sammensetning:


Leder:


Synnøve Ladstein

Nestleder/kasserer:
Magne Helland


Sekretær:


Rannfrid Fitje Jessen


Styremedlem:

Rannveig Løge

Styremedlem:

Inger Marie Nese


Styremedlem:

Margot Larsson


Styremedlem:

Kåre Bærheim

Styremedlem:

Leif Strand
Styrearbeidet:
Styret har i 2014 hatt 12 møter, der 58 saker er behandlet. Styret har utarbeidet og sendt ut to halvårsprogram til alle medlemmene. Møter, kurs, kulturarrangement og reiser er evaluert, og det er satt opp regnskap som viser evt. overskudd/underskudd for det enkelte arrangement. Målsettingen er at hvert arrangement skal gå så noenlunde i balanse. Lavere kostnader for medlemsmøtene gjorde at vi flyttet møtene til Frøyland/Orstad kyrkje forrige år, og dette har vi fortsatt med.  Det er viktig og ønskelig at medlemmene fortsatt kommer med ønsker om aktuelle temaer for møter og kurs, samt forslag til reiser. Etter medlemmenes ønsker, og også på grunn av flyselskapenes lange forhåndsbestilling av flyseter vil styret presentere de fleste turer for 2015 i vårprogrammet. Også i 2014 har styret fordelt arbeidsoppgavene på komiteer sammensatt av styremedlemmer og varamedlemmer. 
Komiteer:
Styret har i året hatt følgende komiteer/utvalg:
Programkomite: 
Leif Strand (leder), Margot Larsson, Inger Marie Nese og 


Synnøve Ladstein
Reisekomite:
Marie Østrått Søndervik (leder), Rannfrid Fitje Jessen, 



Magne Helland og Synnøve Ladstein
Kultur- og


Kurskomite:

Ranveig Løge (leder), Paal Borsheim og Kåre Bærheim
Vervekomite:
Leif Strand (leder), Synnøve Ladstein og Magne Helland
Seniorpolitisk
komite:

Synnøve Ladstein,(leder), Torleiv Robberstad,  Johan  Risa



og Olaf Haugsvær

Programkomiteen:
Programkomiteen planlegger og gjennomfører medlemsmøter, bedriftsbesøk og andre arrangement. De tar mot forslag til innledere, holder seg oppdaterte på aktuelle tema og tar kontakt med potensielle innledere og andre for medlemsmøtene. De tar kontakt med interessante bedrifter vi kan ønske å besøke, også etter innspill fra medlemmer.
På årsmøtet 19. februar 2014 i Ganddal Bydelshus deltok 110 medlemmer.
Vårt medlem Oskar Goa holdt et særdeles interessant foredrag om ” En flyhistorisk bragd”, historien om Atlanterhavsflyveren Thor Solberg. Oskar Goa fortalte og viste bilder fra en fantastisk livshistorie, som begynte med en vanlig norsk gutts interesser og pågangsmot og endte med eierskap til flyselskap og flyplasser både i USA og Norge, noe som fremdeles delvis er i familiens eie.

Vi debuterte med teleslynge på årsmøtet, lånt fra Klepp Frivillighetssentral. Dette var så vellykket at vi fortsatte med det på møtene våre.
Musikk ved Liv Klepp.
Medlemsmøtet 19. mars 2013 i Frøyland/Orstad kyrkje samlet 160 deltakere.
Fagutviklingssykepleier ved psyk. avd. SUS, Ingrid Langeland Braut, fra den nyoppretta gruppen ”SESAM” snakket om: ”Aldring og demens” – Hvordan møter pårørende og venner dette? Hvordan skal vi forholde oss for å gjøre livet lettere, både for den som er blitt rammet og for familien? 
Kunstnerisk innslag ved elever fra Klepp kulturskule.
Bedriftsbesøk 23. april 2014 til den ledende teknologibedriften Aarbakke på Bryne.
Interessen var så stor - 120 deltakere - at vi måtte dele gruppen i to. Den første gruppen møtte fram hos Aarbakke. Ingebjørn Apeland ga først en orientering, og deretter omvisning i bedriften. Deretter kjørte de til Bryne kro og hotell hvor de to gruppene møttes til felles middag. Etterpå var det gruppe to sin tur til å oppleve Aarbakkes bedrift.
Medlemsmøtet 27. august 2014 i Frøyland/Orstad kyrkje samlet 136 deltakere.
Frode Fanebust er både siviløkonom og forfatter av flere bøker. Han holdt et foredrag med utgangspunkt i hans bok som utkom i 2010: ”Selvbedraget – Norge og klimakrisen.”

Etter bespisningen holdt Sjur Håland – frilansjournalist og forfatter fra Varhaug et kåseri om ”Kyrkjegarden ved havet” – historien om gamle Varhaug kyrkjegard. Også han tok utgangspunkt i sin bok av samme navn.

Musikk ved Liv Klepp.
Bedriftsbesøk 8. oktober 2014 til Universitetet i Stavanger/”Arne Rettedals Hus”. Studiet i fjernsyns- og multimediaproduksjon. 
Grunnet dårlig vær ble omvisningen på Campus avlyst. Ellers sto Egil Heine Strand for presentasjon av Studiet i fjernsyns- og multimediaproduksjon, og en rask gjennomgang av utviklingen i fjernsynsteknologi. Vi fikk også omvisning i studiets produksjonslokaler, kontrollrom, studio og teknisk utstyr. Bedriftsbesøket ble avsluttet med kaffe og baguetter i kantina, hvor vi gamle satt blant studentene.
Medlemsmøtet 5. november 2014 i Frøyland/Orstad kyrkje samlet 170 medlemmer. 
Tidligere fylkeskultursjef Egil Harald Grude snakket om:” Det merkelige århundre, Jæren 1800 – 1940”.  Han ga oss en interessant ”reise” gjennom vår nære fortid.

Etter bespisningen hadde vi allsang, hvor vi sang ”Glade sanger”, et knippe kjente norske sanger, utvalgt av Liv Klepp og styreleder.

 Årets førjulstreff ble avviklet i Klepp Rådhus 10. desember 2014. 
252 feststemte medlemmer samlet seg til årets førjulstreff denne gangen.

Tidligere ambassadør i bl.a. Russland og Ukraina – Øyvind Nordsletten – kåserte om:” 50 år i offentlig tjeneste heime og ute. Ein utanrikstenestemann ser seg attende.” Han ga oss mange forskjellige innblikk fra sitt liv som ambassadør og i møter med både innflytelsesrike personer og noen som trengte assistanse og hjelp.

Tradisjonen tro serverte vi smørbrød, marsipankake, kaffe/te og mineralvann.
Etter bespisningen fikk vi musikalsk innslag ved Alma Engelsvoll som spilte flere musikkstykker på flygel.
Inger Marie Nese leste en julestubb av Ajax, og Ivan Haga leste en stubb om den enslige mannen som kjøpte seg en pensjonistvask med 50 % rabatt - på en bensinstasjon.
Bjørn Sunde og hustru Astrid sto for musikken. Vi avsluttet med allsang. 
Reisekomiteen arrangerte følgende turer i 2014.
Totalt var 312 av våre medlemmer på tur med oss i løpet av 2014.
Det er 34 flere enn fjorårets deltakertall.

Første turen som var planlagt til København i mars ble avlyst pga få påmeldinger.

Andre tur gikk til ”Flor og Fjære” 8. mai, med 51 deltakere.
Tredje tur gikk til ”Lofoten med mer” fra 9. – 13. juni, med 47 deltakere.
Fjerde tur var dagstur til Finnøy og: ”Vandring i bedehusland”, med to fulle busser, totalt 94 deltakere.
Femte tur var ”spatur” til Ungarn 5. – 10. september, med 32 deltakere.
Sjette tur gikk til Montenegro, Albania og Kroatia 18. – 25. september, med 49 deltakere.
Årets sjuende og siste tur var julemarkedstur til Lübeck 24. 11. – 28.11, hvor 39 deltok.

Kurskomiteen har avviklet følgende kurs i 2014.

Vårens 3 kurs om ”Bruk av Ipad og muligheter med denne” ble avviklet i Klepp kommunes lokaler. Samtlige i løpet av to dager; torsdagene 6. og 13. mars, 20. og 27. mars og 31. mars og 3. april med Turid Lindheim Nilsen som kursleder. Totalt deltok 33 personer.
Høstens kurs var ”Mat til eldre”, og ble avholdt på Fredheimsloftet den 8. september. Helge Bergslien – fasilitator/prosjektleder ved Måltidets Hus på Ullandhaug hadde opplegget som omhandlet; Aldring – et resultat av tid og eksponering. Matens betydning for helse, trivsel og velvære, samt måltidet som arena for matopplevelse og appetittvekker. 24 deltakere.
Kulturkomiteen formidlet  i  2014 billetter til følgende forestillinger:
Nyttårskonserten i Stavanger Konserthus lørdag 11. januar 2014, med Stavanger Symfoniorkester ble holdt i vanlig festsprakende nyttårstradisjon, med 176 feststemte deltakere fra lokallaget vårt.
Deretter fulgte følgende tilbud:

”Les Miserables” i Sandnes kulturhus søndag 9.februar med 142 deltakere.

”Cornelius, Elvis, Cash & co av og med Benny Borg i Sandnes kulturhus søndag 9. mars, med 83 deltakere.
”De vakreste operaperler” med K&K Philharmonikerne og K&K`s operakor som gjestet Stavanger konserthus fredag 4. april - og med dirigent Martin Kerschbaum - fra Wien. Her var det 75 deltakere.
NORDIC TENORS innledet høstens tilbud i Bryne Storstove lørdag 27. september, hvor de serverte humor, dans og musikalske overraskelser med utsøkt kunstnerisk kvalitet. Her var det 68 deltakere.
Riksteateret viste Norsk reisning – ”Fra viking til veiking” i Sandnes kulturhus søndag 2. november. Her deltok 84 personer fra laget vårt.
I Stavanger konserthus den 8. november kunne vi bli med på en historisk reise i Glenn Millers liv; Glenn Miller 110 år med ”The world famous Glenn Miller Orchestra”. 105 personer hadde tatt turen og storkoste seg.
Sandnes konserthus inviterte lørdag 29. november til ”Romeo & Juliet” – St. Petersburg Ballett Teatre og Tchaikovsky. 102 personer ville gjerne se dette stykket.
Vervekomiteen:
Lokallaget vårt fortsatte med vervekampanje også i 2014, fordi vi opplever at det er absolutt nødvendig med aktiv medlemsverving. Det er heller sjeldent at vi får nye medlemmer som ”kommer av seg selv”. Vi henstiller til medlemmene våre om å være aktive og verve nye medlemmer. I år har vi planlagt flere verveaktiviteter som settes i gang på nyåret 2015.
Andre aktiviteter:
Laget vårt deltok på LOP sitt landsmøte i Bergen. Magne Helland gikk ut av styret, og Paal Borsheim fra lokallaget vårt ble valgt som nytt styremedlem i sentralstyret. Johan Risa sluttet som leder av kontrollkomiteen, og Magne Helland overtok som leder etter han. Kari Dye gikk ut av valgkomiteen, og Synnøve Ladstein ble nytt medlem av valgkomiteen.
Magne Helland som har vært sentralstyrets kontaktperson for lagene i Rogaland, har påtatt seg mange oppgaver for Stavangerlaget i året som er gått.

Paal Borsheim har nå overtatt rollen som kontaktperson, og fått flere oppgaver fra sentralstyret. 

Flere personer i laget vårt har skrevet referat fra diverse arrangement vi har hatt og fått disse inn i Vi i LOP. Per Lygre og Synnøve Ladstein hadde i ett av numrene en flere siders artikkel om bl.a.” Fremtidsfullmakt” - hva betyr det? og om ”Hvordan jeg ønsker å ha det i alderdommen”- med mange gode forslag.
Økonomi:
Den økonomiske situasjonen for laget er meget god. For året 2014 har vi et overskudd på kr 38.514. Dette gir pr 31.12.14 en opparbeidet egenkapital på kr 356.464, ca kr 384 pr medlem. Dette er noe høyere enn i fjor, og skyldes nok til dels tilbakebetalingen av merverdiavgiften.
Vi fortsetter med samme pris på medlemsmøtene. Utgiftene vi har er høyere enn tidligere. Det vil gi oss et underskudd, men vi endrer likevel ikke prisene for våren.

Vi har fått godskrevet Grasrotandel fra Norsk Tipping med kr 352,50.  Gjennom Grasrotandelen kan du som spiller jevnlig på ett eller flere av spillene til Norsk Tipping støtte lokallaget vårt hver gang du spiller. For hver hundrelapp du spiller for, går fem kroner direkte til laget vårt – dersom du registrerer oss som din Grasrotmottaker.  Beløpet belastes ikke spilleren, men gir spilleren en mulighet til å prioritere og selv bestemme hvem som skal godskrives. (Vårt org. nr. 983 986 056 må oppgis ved tipping)
Sluttord:
Styret for LOP Sandnes og Jæren mener laget har fungert meget godt. Vi har også i år hatt stor oppslutning om våre medlemsmøter, reiser, kulturarrangement og kurs, og ser på det som en tillitserklæring fra våre medlemmer.
Dette året har vi hatt 34 flere deltakere med oss på tur enn i fjor. Dette synes vi er veldig bra. Og – det viser at dersom vi har gode og interessante tilbud er vi en jevnbyrdig konkurrent til de mer profesjonelle reisearrangører og øvrige organisasjoner. Andre tilbud blir nok også vurdert av våre medlemmer. Det tar vi til etterretning.  Vi prøver etter beste evne å tilby trygge, kjekke og interessante turer av både kortere og lengre varighet. Vi opplever at de som deltar finner glede i tilhørigheten til andre/bekjente og vissheten om at vi alltid holder et seriøst og høyt nivå på turene våre. 
Vi viderefører ordningen med medlemskort på innbetalingsgiroen, og presenterer firmaene som er med i rabattordningen i programmene som blir sendt medlemmene to ganger årlig.

Vi opplever årlig et frafall på ca 100 medlemmer. Dette gjør at vi fortløpende tenker verving av nye medlemmer. Det er en ganske tung oppgave. Vi tror imidlertid at en god måte å få nye medlemmer på, er å gi medlemmene gode tilbud, både på medlemsmøter, turer og kulturtilbud. Vi håper at de vil fortelle om sine gode/hyggelige opplevelser og dermed fenge interessen hos sine omgangsvenner/bekjente.

Hvorfor ønsker vi flere medlemmer? Er vi ikke mange nok? Ja – slik kan vi spørre. Høyt medlemstall gir oss en viss tyngde i forhandlinger om for eksempel turer, møtearrangement, medlemstilbud, konserter, matbestillinger m.v.

Vi har bedt medlemmene om å være aktive og verve nye medlemmer, og vi har informert om premiering ved årets slutt. I 2014 var det 24 medlemmer som til sammen vervet 50 nye medlemmer. Dette kunne vært bedre. Her har alle lagsmedlemmer en utfordring.
Dersom dere selv er fornøyd med medlemskapet i vårt lokallag, anmoder vi dere om å invitere med venner og bekjente til våre arrangement – kanskje de i neste omgang ønsker å bli medlemmer.
Alle styremedlemmer tar svært gjerne i mot telefon fra dere om nye medlemmer, og deretter sender vi formell invitasjon.
Styret for LOP Sandnes og Jæren

