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LOP Sandnes & Jæren
Almabtrieb – kufest!
«høstfest i Zillertal & Mayrhofen»
16.09 – 21.09.2016
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Dag 1 Fredag 16.09.2016 Bad Sooden / Allendorf – Mayrhofen i Zillertal
Avreise med SAS fra Stavanger kl.08.30 via garermeon, ny avgang herfra kl.10.05 med ankomst München kl. 12.20. Etter ankomst venter buss på oss og vi tar fatt på turen frem til Mayrhofen. Vi nærmer oss Østerrike og ser alpene i det fjerne, og krysser vi grensen ved Achenpass. Da er vi kommet til Tyrol og det er kort vei frem til Zillertal. Vi følger Zillertal opp til dalens største by, Mayrhofen. Her skal vi bo i 5 netter på Hotell  Gasthof Brücke i sentrum. Hver kveld er det musikk på hotellet og en hyggelig atmosfære.
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Dag 2, 3, 4 og 5 lørdag 17.09, søndag 18.09, mandag 19.09, tirsdag 20.09.2016 I Mayrhofen, Almabtrieb og utflukter
Under oppholdet i Zillertal og Mayrhofen kan vi by på mange spennende utflukter og opplevelser. Vi starter med å bli kjent i Mayrhofen og inviterer dere til fjells. Med et lite lokalt bytog tar vi dere gjennom Mayrhofen og dens severdigheter. Vi tar den store Ahorn gondolbanen opp til ca. 1.900 m.o.h (har plass til 160 passasjerer) banen tar 6 minutter til topps. Her oppe venter en flott utsikt over både byen Mayrhofen og Zillertal med sine mange alpetopper. I en av hyttene på toppen venter lunsj, en ekte «kalte platte» med lokal mat og drikke.
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En dag tar vi dere med til Innsbruck, Tyrols hovedstad. Byen ligger vakkert til i Inn dalen. Vi besøker først Rundemaleriet som viser Tyrolernes Frihetskamp på Berg Isel og et besøk i hoppbakken Berg Isel med flott utsikt over byen. I sentrum blir det en liten byvandring og sightseeing før tid på egenhånd. 
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Vi skal besøke også Rattenberg som er Tyrols minste by med bare 400 innbyggere. Byen er kjent for sine krystallutsalg og glassarbeider. Turen går videre til nabobyen Alpbach som er en perle i Tyrol og mange ganger valgt til landets vakreste landsby. Her venter lunsj på en hyggelig restaurant.
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På lørdagen er det «Almabtrieb» - høstfest i Hippbach nabobyen til Mayrhofen.  Det er dagen da alle kuene kommer hjem fra sommerbeite på fjellet. De er pyntet i sin flotteste blomsterstas og med sine mange bjeller både hører vi og ser dem når de kommer hjem. Det er fest i byen med hundrevis av besøkende fra mange nasjoner og høy stemning med lokal musikk, allsang, pølser, øl og snaps.
En kveld blir det Tyroleraften i Fügen og etter middag på hotellet kjører vi dit. Det er en riktig
 « Oktoberfest» med musikk og god stemning. 
Dag 6 Onsdag 21.09.2016 Mayrhofen – München - Stavanger
I dag må vi si farvel til Mayrhofen og Zillertal. Turen går via Innsbruck og opp til Seefeld som vi passerer på 1100 meter. Videre frem til Garmisch-Partenkirchen hvor vi oppleve den kjente hoppbakken og noe tid i bydelen Partenkirchen. Vi fortsetter nordover frem til München igjen for avgang med SAS tilbake til Stavanger kl.13.00 via Oslo med ankomst på Stavanger Lufthavn Sola kl. 17.15kvelden.
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Pris pr.person ved 30 betalende





kr. 11.095,-
Prisen inkl.;
· Flyturen Stavanger – München t/r
· Alle flyskatter pr.01.01.2016
· Bussturen München – Mayrhofen t/r
· Bussturen under oppholdet i Mayrhofen
· 5 hotellovernattinger i dobbeltrom
· 5 frokoster
· 5 middager
· Utflukt til Innsbruck
· Gondolbane og lunsj på Ahorn
· Utflukt til Rattenberg og Alpback inkl. lunsj
· Tyrolerabend i Fügen
· Almabtrieb - kufest i Hippback
· Reiseleder 
Tillegg;
· For enkeltrom kr.1.020,-
· For andre entreer
Ved påmelding må vi få fullstendig navn slik det står i passet.
Påmeldingsfrist innen 09.06.2016
