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Landslaget for offentlige pensjonister
avdeling Lillehammer og omegn lokallag
ÅRSMELDING 2013
Vi ønsker å gi medlemmene våre en sosial møteplass, med kaffeprat for den som ønsker det og et møteprogram med aktuelle, interessante emner
Målsettinga for LOP er å skape trygghet og verdighet for oss pensjonister og sikre rettighetene våre slik at vi får trygge og gode levekår i en meningsfylt alderdom..
Vi har hatt møter på Rica Victoria Hotell den første onsdagen i hver måned, unntatt i juli og august. Årsmøtet og Julemøtet kan få andre datoer. Vår erfaring er at Rica Victoria er et hensiktsmessig og godt innarbeidet møtested. På grunn av stor prisøkning for leie av lokale her, har vi vært nødt til å se oss om etter andre lokaler. Det er blitt bestemt å leie Kirkesenteret, Langesgate 1 fra nyttår.
STYRET – TILLITSVALGTE
Styret har det siste året bestått av: Leder
Per Rasmussen
Nestleder
Liv Abrahamsen
Kasserer
Jan Eirik Svae
Sekretær
Arne Norborg
Styremedlemmer
Trygve Bjark, Dag Åsmund Larson Varamedlemmer
Magne Bråten, Lise Brænd og Kåre Johansen
Det har i kalenderåret 2013 vært holdt 9 styremøter i forkant av medlemsmøtene. Revisor:
Ole Bjerke med varamann Svein Tømmerberg
Eldreutvalg:
Torkjell Haustveit Aagot Flagstad Randi Pettersen
Turkomite:
Else Marie Ardem Ida Boldermo Kirsti Johnson
Valgkomite for 2013:
Kari Korsæth, Polly Westlie, Tordis Blikberg, vara Geir Korslund.
REPRESENTASJON
Aagot Flagstad er medlem av Sentralstyret.
Torkjell Haustveit er valgt inn igjen i kommunens Eldreråd for perioden 2011 – 2015. Pga. av sykdom trakk han seg og Aagot Flagstad har overtatt. Arne Norborg er hennes varamann.
Per Rasmussen er med i Oppland Fylkes Eldreråd i samme periode og er dessuten med i et utvalg fra LOP sentralt: ”Helse – og omsorgsutvalget”.
ØKONOMI
Medlemskontingenten er fra 2013 kr. 300,- hvorav kr. 200,- går til LOP sentralt. Medlemmer av Norsk sykepleierforbund betaler kun kr 100.
ELDREUTVALGET
Målet for Eldreutvalget har vært å følge med i det som skjer og orientere styret i LOP om aktuelle saker. Samhandlingsreformen kan gi helt nye utfordringer, og det blir viktig med godt samspill med sentrale organer i LOP og andre pensjonistgrupper. Helsehuset på Lillehammer vil være sentralt for mange i denne sammenheng. Det blir 40 plasser i nytt bofellesskap tilpasset beboere med demens.
Det gamle bygget blir omdisponert til andre formål. Det blir ingen økning i disponible senger. Bofellesskapene på Skårsetlia og Søre Ål har blitt utvidet med henholdsvis 5 og 7 plasser. Fra 2011 ble det bestemt at plassene på Helsehuset kan reduseres og variere mellom 181 og 173 plasser.
Hjemmesykepleien skal primært gi pasientene den pleie og omsorg de trenger. Det har hittil i år ikke oppstått noen helt akutte situasjoner, men det er stadig pasienter på venteliste.
Samhandlingsreformen startet fra 1.1. i 2012. Men heldigvis har Lillehammerregionen fått en tjuvstart med ”Kom-ut” sengene og i 2011 TRUST-prosjektet. Det har omfattet 12 korttidsplasser på Helsehuset, 5 av plassene er en palliativ enhet. Oppbygging av kompetanse er helt avgjørende for den nye reformen. Bjørn Lie fra kommunen orienterte på LOP-møte om dette temaet den 5. september 2012.
PROGRAM FOR 2013
9. januar:
Ellen Askmann: “Matglede”
6. februar:
Brit Bøhn: “Maihaugens venner – en viktig aktør.”  Årsmøte.
6. mars:
Anders Hauglid: "Bjørnson og Undset."
3. april:
Arnt Sveen: “I Nansens spor over Grønland”.
8. mai:
Knut Arild Gundersen DNB: Nettbanken og andre banktjenester.
5. juni:
Knut Korsæth: Tilbakeblikk
4. september: 
  Arne Svilosen: Livets øyeblikk. 10.september: 
  Høsttur til Sygard Grytting
2.oktober:
Inge Eidsvåg: Men livet lever – Aldringens forunderlighet 6.november:
Einar Henriksen: Israel – Palestinakonflikten slik jeg opplevde den.
11.desember: 
Pål Espolin Johnson: Et kunstnerportrett – Kaare Espolin Johnson. Julelunsj (ca 50 deltok) og underholdning av tre elever fra Kulturskolen.
TURKOMITEEN
Våren 2013: Tur til Frankrike nærmere bestemt Normandie. Høsttur 10. september: Dagstur til historiske Sygard Grytting Takk for godt arbeid, begge turer var meget vellykkede!
MEDLEMSTALL OG VERVING
Laget har nå 412 medlemmer. Det er noen færre enn forrige år. Noen har gått bort, noen har gitt opp pga sykdom og alder, og noen har flyttet. Vi har alle et viktig ansvar for å drive medlemsverving.
KONTAKT MED SENTRALE MYNDIGHETER
Sentralstyret er aktive pådrivere i å fremme våre rettigheter. Lokallaget holdes informert om hva som er på gang. Vi er glad for å ha Aagot Flagstad med i Sentralstyret. Hun vet hva som rører seg lokalt og kan bringe det videre.
KONTAKT MED MEDLEMMENE
Styret sender årlig ut to informasjonsbrev til medlemmene – Sommerbrev og Novemberbrev – samt en utsending i januar med  innbetalingsgiro, årsmøteinnkalling, informasjon om LOP og program for våren 2014. Nær 200 av medlemmene har oppgitt e-post adresse. Dette bidrar til bedre og raskere informasjonsspredning, ved siden av at det sparer LOP for betydelige portoutgifter. Styret oppfordrer alle med e-post til å sende denne til styret.
AVSLUTNING
Styret takker alle tillitsvalgte for innsatsen i 2013. Takk til alle medlemmer som kommer på møtene og på annen måte slutter opp om det viktige arbeidet for offentlige pensjonister.
Vi ser fram til et nytt arbeidsår med framgang for lokallaget og for LOP sentralt.
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