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LOP
LANDSLAGET FOR OFFENTLIGE PENSJONISTER

HÅNDBOK 

FORORD

 ”Håndboka” presenteres slik at alle tillitsvalgte i LOP uansett hvor de er valgt, kan finne informasjon som kan være til hjelp for å kunne fungere i det tillitsverv hvor de er valgt..

Det er i håndboken tatt inn et kort avsnitt med presentasjon av LOPs historie. En mer omfattende beskrivelse av historien kan du finne på lagets nettsider, www.lop.no.

LOPs vedtekter og øvrige statuttdokumenter, samt kapitlet med orientering om arbeidsoppgaver for de tillitsvalgte på sentral og lokal plan er ment å være viktig grunnlagsinformasjon. Kapitlet med regler for praktisk foreningsarbeid er tatt med som et nyttig oppslagssted. Vedtektene for landslaget og lokallag samt reglement for kontrollkomiteen har den ordlyd de fikk etter vedtak på landsmøtet 2014. De øvrige statuttdokumentene er gjengitt med den ordlyd de hadde/fikk under landsmøtet 2014 og bare endret i den grad de vedtatte vedtektsendringene gjør det nødvendig.


LOP hadde ved utgangen av 2013 10858 betalende medlemmer. Rundt to tredeler av medlemmene er knyttet til lokallag, 36 i tallet, resten er individuelle/direkte medlemmer – INDI-medlemmer.

Noen organisasjoner/foretak har meldt sine pensjonistmedlemmer kollektivt inn i LOP. 

Et stort antall eksemplarer av håndboka er kommet i stadig nyere utgaver. Nåværende versjon nr. 13 er omarbeidet og ájourført og forutsettes å bli oppdatert fortløpende. 

Dersom informasjonen ikke er dekkende på ulike områder, ønsker sentralstyret å motta tilbakemeldinger om dette. Forslag til endringer og forbedringer imøteses.



Sentralstyret

KORT RISS AV LOP’S HISTORIE

Landslaget for offentlige pensjonister (LOP) het opprinnelig Landslaget for statspensjonister og ble stiftet på Møllergata skole i Oslo 15.februar 1939. 

I august samme år vedtok jernbanepensjonistene på Hamar, som hadde dannet landets eldste pensjonistlag, å slutte seg til statspensjonistlaget. Hamar ble det første lokallag.
Arbeidet med organisasjonen kom ikke ordentlig i gang på grunn av krigen, men tatt opp igjen og videreført i etterkrigsårene. I 1946 ble det vedtatt å starte opp et eget medlemsblad, Statspensjonisten, i A5-format. Det kom ut med varierende antall nr. pr år fram til 1993, da vi fikk SFK-PENSJONISTEN. Fra ….. er vårt medlemsblad sendt ut under navnet Vi i LOP.
Medlemstallet steg jevnt i 1950-årene og kom opp i 6.800 ved slutten av 1959. Laget var midt oppe i den store kampen om samordningen. Vi hevdet at Samordningsloven av 1957 var grunnlovsstridig og førte sak på dette helt fram til Høyesterett, som avsa sin dom i 1962. Statspensjonistene tapte. I tiden før resultatet forelå, var det en voldsom interesse for organisasjonen. Det toppet seg i 1961 med 7.973 medlemmer. To år senere var vi oppe i 52 lokallag. Etter hvert falt mange individuelle medlemmer bort p.g.a. høyesterettsdommen.

Nedturen fortsatte i nesten 30 år. Det skortet ikke på mange viktige saker som burde ha mobilisert medlemmer og organisasjonen. Praktisk talt hele årganger av medlemsbladet er fulle av referater fra lokallagsmøter og reisevirksomhet, men lite om de fortvilte forhold samordningen førte med seg. Samordningsvedtaket innebar en samordning med alderstrygden. slik den var før Folketrygden ble innført i 1967. Fra da av ble Folketrygden og Statspensjonen samordnet. Begge samordningene førte til en forverring av pensjonsutbetalingene til statspensjonistene.

I begynnelsen av 1970-årene ble regelverket for bruttopensjoneringen i Statens Pensjonskasse tilpasset Kommunal Landspensjonskasse (KLP) og fylkes- og kommunale pensjonskasser utenfor KLP. De kommunale pensjonistene ble sidestilt med statspensjonistene og ble nå fullt medlemsberettiget i landslaget. Dette ble imidlertid ikke brukt aktivt for å få flere medlemmer. Først i 1987 endret Statspensjonistlaget sitt navn til Landslaget for Offentlige Pensjonister (LOP). I mellomtiden opplevde man en smertelig avskalling. Flere statsetater var misfornøyd med utviklingen i LOP og etablerte egne landsdekkende pensjonistforbund. Dette gjaldt jernbanen, posten, televerket, forsvaret og politiet. 

De offentlige pensjonistene opplevde en sterk reduksjon i realverdien av sine pensjoner i første halvdel av 1980-årene og det ble nødvendig med et skikkelig løft for å gjenvinne noe av den tapte realverdien. Endelig oppgjør i 1985 endte med at pensjonene ble hevet med 12 %. Det var halvparten av kravet. I 1986 innførte man G-regulering av pensjonen som prinsipp. Etter den tid forhandles det mellom pensjonistorganisasjonene og staten om regulering av pensjonene hvert år pr 1.mai. Den prosentsats grunnpensjonen blir hevet med, er gjennomgående for alle pensjoner.

LOP fikk ikke umiddelbart noen framgang etter at denne løsningen på opprettholdelse av realverdien på pensjonene ble gjennomført. Tvert imot, LOP opplevde et bunnivå med ca.    1 200 medlemmer i 1989. Det var faktisk på tale å kaste kortene og gi opp hele organisasjonen. Under landsmøtet i Arendal 1989, ble det valgt ny ledelse som maktet å skape ny interesse for landslaget. Spesielt må lederen, Ivar Grotnæss, gis ære for at LOP kom seg på beina igjen. Hans iherdige innsats førte til at medlemstallet steg fra 1 200 til 12 000 før han døde i september 1998.

 Medlemstall har de siste år vist en nedgang og viser ved utgangen av 2013 i underkant av 11.000 medlemmer med 36 lokallag og hvorav ca. 2/3 deler er medlemmer av lokallag og 1/3 del er direkte medlemmer eller såkalte INDI-medlemmer.

Vern om de offentlige tjenestepensjonistenes rettigheter, herunder blant annet en rettferdig regulering av pensjonene er fremdeles viktige arbeidsområde for LOP. Endringer skjer hvert år i det såkalte trygdeoppgjøret. Siden 1987 har også de offentlige pensjonene blitt indeksregulert tilsvarene reguleringen av folketrygdens grunnbeløp, G-beløpet. 
Med sikte på å få større innflytelse på avgjørelsene om pensjonistenes rettigheter, ble det i 2003 inngått en samarbeidsavtale mellom den nest største hovedorganisasjonen i landet, Utdanningsgruppenes hovedorganisasjon, UHO og LOP. Sammen har vi krevd at staten åpner for deltagelse også for hovedorganisasjonene i trygdeoppgjøret. Organisasjonen har senere skiftet navn til UNIO. 

ORGANISASJON
Landslaget for offentlige pensjonister, LOP, med hovedkontor i Oslo.

Der er en ansatt på full tid i  LOP , i tillegg egen redaktør for medlemsbladet Vi i LOP og en nettredaktør.
LOP har en person som svarer på spørsmål vedrørende arv, gaver og boskifte, 
tlf: 75 15 03 02 og en som arbeider med bistand i pensjonssaker, tlf: 905 43 413. Tjenestene er gratis for våre medlemmer.
Adresser til Landslaget for offentlige pensjonister, LOP,:

Besøksadresse:

Stortingsgaten 2

Postadresse:

0125 OSLO

Telefon: 22 42 22 55
LANDSSTYRET

Landsstyret er Landslaget for offentlige pensjonisters øverste organ. Landstyret møtes hvert tredje år. Et av lokallagene får ansvar for gjennomføringen i samarbeid med sentralstyret og lagets ansatte. 

Det er satt opp et eget regelverk for gjennomføring av Landsmøtet. Her finner vi en detaljert oppstilling for gjennomføring av hele Landsmøtet. 
SENTRALSTYRET

Sentralstyret har ansvaret for å lede organisasjonens virksomhet mellom landsmøtene.

Styremedlemmene skal i fellesskap påse at virksomheten er i samsvar med vedtekter og aktuelle vedtak. Ut over de spesielle oppgaver som naturlig tilligger styreleder og daglig leder, fordeler sentralstyret oppgaver av ulike slag seg i mellom. 

Sentralstyret oppnevner komiteer og utvalg som anses nødvendige. Lederen av disse utvalgene skal som hovedregel være et sentralstyremedlem. Øvrige ordinære LOP-medlemmer kan oppnevnes som medlemmer. Sentralstyret har oppnevnt disse komiteer og utvalg:

· Helse- og omsorgsutvalget
· Pensjonsutvalget
· Medieutvalget

· Turutvalget

· KKK – utvalget 
Styreleder har det viktigste tillitsverv og skal ta hånd om brev og henvendelser samt sørge for en rask og effektiv behandling. Styreleder er det administrative og samlende midtpunkt som med sitt initiativ kan aktivisere både styremedlemmer og lagets ansatte. 

Nestlederen skal bistå lederen i arbeidet, og skal kunne tre inn i lederrollen ved forfall.
Daglig leder skal til en hver tid ha oversikt over lagets økonomi. God økonomi og forretningsmessig orden med revisjon er en forutsetning for å gjøre fullgodt arbeid. Daglig leder legger fram regnskap/årsregnskap og oppdatert medlemsregister for utarbeiding av hensiktsmessige rapporter og statistikker.
Ansatte i LOP kan ikke være medlemmer av Sentralstyret, lokalstyrer, kontrollutvalget eller utvalg som Sentralstyret måtte nedsette. Denne regelen er ikke til hinder for at tillitsvalgte med sentralstyrets godkjenning kan utføre rådgivningstjenester for LOP’s medlemmer.   

Styremedlemmene deltar i ledelsen i samsvar med vedtektene og pålegges i tillegg ansvar for spesielle oppgaver for laget etter vedtak i sentralstyret.
KONTROLLKOMITE

Landsmøtet velger en egen komite, kontrollkomiteen, til å følge styrets oppfølging med behandling av Landsmøtets vedtak og styrets arbeid. Komiteen består av leder og to medlemmer med ansvar og rapporterer til Landsmøtet. 

Kontrollkomiteen har eget arbeidsreglement.
SAKSFRAMLEGG

Dette avsnitt gjelder saksbehandlingen i Sentralstyret og Sentralstyrets framlegg til Landsmøtet.
Generelt

1. Landslagets leder har ansvar for at saker blir forberedt og oversendt til vedtak i Landslagets vedtaksorganer innen de tidsfrister som gjelder for hvert organ. 

2. I størst mulig utstrekning skal de enkelte medlemmer i Sentralstyret utarbeide saksframlegg innen sine kompetanseområder. Utførelsene skal være komplett, med saksframstilling og forslag til vedtak.

3. Den enkelte sak skal normalt presenteres med innstilling.
4. Referatsaker skal begrenses til det som er nødvendig for å orientere styret.

5. Ettersending av saker skal unngås så langt det er mulig.

6. Saker som har karakter av referatsaker, men som innebærer pålegg og/eller retningslinjer vi som organisasjon må etterleve, skal fremmes som ordinær sak og ikke som referatsak.

Sakskart og referat

1. Til møter i et vedtaksorgan skal det utarbeides sakskart påført møtedato og med angivelse for hver sak av:

· Saksnummer og sakstittel

· Forslag til vedtak

2. Sakene skal ha fortløpende saksnummer. For Sentralstyret skal denne nummerering være gjennomgående i året. Samme art nummerering gjelder også referatsakene som føres på egen liste. Omnummerering av saker etter at de er sendt ut skal ikke forekomme. 

3. Hvert saksnummer skal normalt bare omfatte ett tema. Kun i de tilfelle det behandles sak av blandet karakter oversendt/mottatt fra organer utenfor LOP, kan det avvikes fra dette kravet. Denne ordning gjelder også for referatsaker.

4. Kartet sendes sammen med sakspapirene til behandlingsorganene.

5. For hvert møte skal det utarbeides referat. Dette skal være kopi av sakskartet med vedtakene innskutt under hver sak. Referat skal foreligge snarest mulig etter møtet.                   

6.  For landsmøtereferater henvises til egne bestemmelser for gjennomføring av landsmøter.

Saksgang

1. Saker til Landsmøtet, skal først behandles i Sentralstyret. Denne behandlingen bør skje så nær opp til utsendelsesdatoen som mulig.

2. Sentralstyrets saksnummer og vedtak angis i innstillingene til Landsmøtet

3. Tidsfrist for Sentralstyrets oversending av saker til landsmøtedeltakerne er angitt i vedtektene.

Vedtekter
Det overordnede styringsdokument finner vi i lagets vedtekter. Den øverste myndighet er Landsmøtet som også vedtar lagets vedtekter. Siste gang Landsmøtet behandlet vedtektene var under landsmøtet på Nedenfor følger vedtektene slik de ble er vedtatt.
VEDTEKTER

 § 1. FORMÅL
Landslaget for offentlige pensjonister (LOP) har til formål å samle pensjonister av offentlige tjenestepensjonsordninger til arbeid for felles interesser. LOP er partipolitisk- og livssynsmessig uavhengig og samarbeider med andre organisasjoner for pensjonister direkte og gjennom avtaler.

LOP skal 

· sikre og videreutvikleoffentlige pensjonisters vilkår og rettigheter,

· ivareta deres interesser som gruppe og enkeltindivider,

· stimulere til et aktivt miljø for offentlige pensjonister lokalt og regionalt,

· informere utad om offentlige tjenestepensjonisters situasjon i sin alminnelighet.
· påvirke til gode helse- og omsorgstilbud for eldre.
§ 2.  LAGETS ORGANER

· Landsmøte

· Kontrollkomité

· Sentralstyre

· Lokallag
§ 3. MEDLEMSKAP

· Alle som har pensjon fra offentlige tjenestepensjonsordninger kan være medlemmer av LOP.

· Ektefeller/samboere til alle de nevnte som også er pensjonister kan bli medlemmer, og deres rett til medlemskap fortsetter selv om ektefelle/samboer faller fra.

· Alle medlemmer i LOP har automatisk rett til medlemskap i lokale lag på lokallagets vilkår. Medlemmer kan også være tilknyttet LOP direkte.

§ 4.  LOKALLAG

LOP bygger på lokale lag som samler pensjonister med rett til offentlig tjenestepensjon innen et geografisk område eller etatvis på grunnlag av tidligere tjenestested. Et lokallag må ha minst 20 medlemmer for å oppnå rett til representasjon på landsmøtet.  

Det enkelte lokallag fastsetter sine vedtekter som oversendes sentralstyret for godkjenning. LOPs mal for normalvedtekter for lokallag legges til grunn

§ 5.  LANDSMØTET

LANDSMØTET er LOPs øverste myndighet. Det kommer sammen hvert tredje år innen utgangen av juni måned og er sammensatt slik:
· En representant fra hvert lokallag med 20 -199 medlemmer, to representanter fra hvert lokallag med 200 - 399 medlemmer, tre representanter fra hvert lokallag med 400 - 599 medlemmer og fire representanter fra hvert lokallag med 600 medlemmer eller flere. Lokallagets medlemstall regnes etter antall medlemmer i LOPs sentrale medlemsregister pr. 31. desember forut for landsmøteåret og som det er betalt kontingent for inkludert medlemmer av NSF. Alle de valgte representantene har tale-, forslags- og stemmerett. 
· Sentralstyrets medlemmer har fulle rettigheter, bortsett fra stemmerett ved godkjenning av årsmelding og regnskap, justering av budsjett og kontrollkomiteens rapport.

· Redaktøren av LOPs medlemsblad "Vi i LOP", og nettredaktør har talerett i saker som gjelder "Vi i LOP" og informasjonsarbeid.

Landsmøtet blir innkalt senest seks uker før fastsatt dato for landsmøtet med frist for innsending av navn på representanter fra lokallagene senest åtte uker før møtedato. Sakliste og sakspapirer følger innkallingen. Sakspapirene kan om nødvendig ettersendes innen to uker før møtedato.

Landsmøtet skal behandle:

1.
Innkalling og saksliste.

2.
Lokallagsrepresentantenes fullmakter.

3.
Årsmeldinger fra sentralstyret for tre kalenderår per 1. januar i landsmøteåret.

4.
Reviderte regnskaper for tre kalenderår per 1. januar i landsmøteåret.

5.
Orientering om aktivitet og økonomi fra årsskiftet og frem til landsmøtet.

6.
Kontrollkomiteens rapport.

7.
Forslag fra lokallag innsendt innen fastsatt frist.

8.
Eventuelle vedtektsendringer

9.
Kontingent for kommende tre kalenderår.

10.Budsjett for tre kommende kalenderår, samt justering av budsjett for landsmøteåret.

11.Program og retningslinjer for LOPs arbeid i kommende landsmøteperiode.

12. Valg

Landsmøtet avgjør alle saker ved alminnelig flertall der annet ikke er bestemt. 

Landsmøtet velger:

Etter forslag fra sentralstyret:

1.
To møteledere.

2.
To referenter fra arrangerende lokallag.

3.
To delegater til å underskrive protokollen.

4.
En representant fra arrangerende lokallag som stemmetellingsleder. 
5.
Tre landsmøterepresentanter som redaksjonsnemnd for landsmøtet.
6.
Tre medlemmer og tre varamedlemmer til valgkomité for neste landsmøte. 
Etter forslag fra valgkomiteen:

1. Sentralstyrets leder for en treårsperiode ved eget valg.

2. Sentralstyrets nestleder for en treårsperiode ved eget valg.

3.   Fem medlemmer til sentralstyret for tre år ved felles valg.

4.
Tre varamedlemmer til sentralstyret for tre år ved felles valg

5.   Kontrollkomiteens leder ved eget valg.

6.   To medlemmer av kontrollkomiteen.

7.   Ett varamedlem av kontrollkomiteen.

8.   Registrert revisor.

Alle valg foregår i samsvar med valgreglement
§ 6.  SENTRALSTYRET

Sentralstyret er LOPs øverste ansvarlige myndighet i perioden mellom landsmøtene. 

Det består av sju medlemmer, fortrinnsvis minst 40 % av hvert kjønn. 

1. Sentralstyret skal lede LOP i samsvar med § 1 og legge til rette for den daglige drift og ansetter daglig leder.

2. Sentralstyret skal følge opp vedtak fra siste landsmøte, og har hovedansvar for å legge til rette for neste landsmøte og saksforberedelse til dette. 

3. Sentralstyret kommer sammen etter behov og er vedtaksført når minst fire av sentralstyrets medlemmer/varamedlemmer er til stede. 

4. Alle saker avgjøres ved alminnelig flertall. Ved stemmelikhet har møteleder dobbeltstemme.

5. Sentralstyret fordeler særskilte ansvarsoppgaver seg i mellom.

6.
Sentralstyret oppnevner et arbeidsutvalg som kan tre inn i spesielle situasjoner. Alle avgjørelser må legges frem på etterfølgende sentralstyremøte. 

7. Sentralstyret har ansvar for lagets arkiv.

8. Varamedlem kan møte i sentralstyret med talerett.

9. Redaktør av LOPs medlemsblad og nettredaktør møter i sentralstyret med talerett når hun/han eller sentralstyret finner det nødvendig.

10. Alle varamedlemmene skal ha innkalling med sakspapirer og protokoll fra styremøtene.


11.
Sentralstyret vedtar tid og sted for landsmøtet – etter økonomiske og praktiske vurderinger 

§ 7. KONTROLLKOMITE 

· Landsmøtet velger en kontrollkomite med leder, to medlemmer og ett varamedlem. De som velges kan ikke selv inneha andre verv på landsplan.

· Kontrollkomiteen holder sentralstyret orientert, men uttaler seg formelt overfor landsmøtet om sentralstyrets

oppfølging av landsmøtevedtak og praktisering av vedtektsbestemmelsene.

· Kontrollkomiteen har eget arbeidsreglement.

§ 8. SEKRETARIAT 

Den daglige ledelse foregår ved et sekretariat. Sentralstyret bestemmer hvilke arbeidsoppgaver som legges til sekretariatet.

Sekretariatet ledes av daglig leder.

§ 9. REGIONALE  RÅD 
Lokale lag kan velge å samarbeide regionalt innen et fylke eller en del av et fylke, eller på tvers av fylkesgrenser.
§ 10. REGNSKAP
Regnskapsåret følger kalenderåret. Regnskapet revideres av den valgte revisor innen utgangen av februar. Revidert regnskap legges frem for sentralstyret til foreløpig godkjenning og for landsmøtet til endelig godkjenning.

Landsmøtet blir orientert om lagets økonomi fra 1. januar og fremover i landsmøteåret i form av et ikke revidert regnskap.

Landsmøtet vedtar budsjett for tre kommende kalenderår, og det har rett til å justere tidligere vedtatte budsjett for landsmøteåret.

§ 11. SUSPENSJON/EKSKLUSJON

Sentralstyret kan suspendere alternativt ekskludere et medlem som handler i strid med organisasjonens vedtekter, interesser eller vedtak som er fattet eller på annen måte opptrer slik at det er til skade for organisasjonen. Før vedtak om suspensjon eller eksklusjon fattes, skal medlemmet få anledning til å gi skriftlig og/eller muntlig forklaring i samsvar med eget ønske. Vedtak om suspensjon eller eksklusjon krever 2/3 flertall blant sentralstyrets medlemmer. Suspensjonen gjelder for den tid sentralstyret vedtar. Vedtak om suspensjon eller eksklusjon kan ankes inn for et utvalg på tre personer, der hver av partene oppnevner en person og partene i fellesskap oppnevner utvalgets leder. 

Den suspenderte eller ekskluderte må i så fall fremme skriftlig anke innen to måneder etter at vedkommende har mottatt vedtak om suspensjon eller eksklusjon. Suspensjonen innebærer også at man er suspendert fra alle tillitsverv i suspensjonsperioden.
Den ekskluderte kan søke sentralstyret om å bli medlem igjen.

§ 12.  INFORMASJON

LOP har opprettet en egen nettside for kontakt og informasjon til medlemmene. Nettsiden holdes à jour av nettredaktør. 

LOPs medlemsblad er "Vi i LOP". Bladet kommer ut inntil 4 ganger i året og sendes til alle medlemmer, LOPs samarbeidspartnere og til andre institusjoner og organisasjoner som LOP finner det formålstjenlig å holde orientert om sin virksomhet.

§ 13.  EKSTRAORDINÆRT LANDSMØTE

Ekstraordinært landsmøte må holdes dersom flertallet i sentralstyret eller minst 10 lokallag krever dette. Det kalles inn med minimum to måneders varsel, og grunnlaget for innkallingen og sentralstyrets innstilling i saken(-e) skal følge med innkallingen. Det ekstraordinære landsmøtet skal bare behandle saken(-e) som ligger til grunn for innkallingen. For øvrig følges prosedyrer for landsmøtet.

§ 14.  VEDTEKTSENDRINGER

Forslag til endring i vedtektene må være innsendt innen 

1. februar i landsmøteåret, og det legges frem for landsmøtet sammen med innstilling fra sentralstyret. Vedtak om

vedtektsendring krever 2/3 flertall, av de avgitte stemmer, på landsmøtet. Landsmøtet vedtar også, med 2/3 flertall av de avgitte stemmer, når endringen skal tre i kraft.

§ 15.  OPPLØSNING

Forslag til oppløsning må foreligge fra lokallag eller fra sentralstyret innen 1. mars i landsmøteåret. Dersom 4/5 av de avgitte stemmer går inn for oppløsning, er saken endelig avgjort. Dersom landsmøtet vedtar oppløsningen med 2/3 flertall, av de avgitte stemmer, går saken til neste landsmøte som, med 2/3 flertall av de avgitte stemmer, fatter endelig vedtak. Landsmøtet gjør formelt vedtak om oppløsning, disponering av LOPs midler og deponering av LOPs arkiv.

LOKALLAGET
LOP, Landslaget for offentlige pensjonister, er organisert med lokallag. Lokallaget ledes gjennom et styre med ansvar for lokallagets drift og aktiviteter for medlemmene. Det er styrets ansvar å organisere driften på en forsvarlig måte innenfor gjeldende regelverk.
Medlemmene i styret har tilsvarende oppgaver som sentralstyret, men tilpasset de lokale forhold. 

Lokallaget skal hjelpe til med å ivareta medlemmenes interesser for at deres behov og rettigheter som pensjonister skal bli ivaretatt. Likeledes skal lokallaget være et sosialt møtested med ulike tilbud for medlemmene.

Styret i lokallaget må hele tiden ha oppmerksomheten rettet mot verving av nye medlemmer og sirkulasjon i tillitsverv. 

Nye medlemmer bør på hvert søkes valgt inn i noen tillitsverv for å sikre rekruttering og sirkulasjon i vervene. Altfor ofte har gjenvalg av styret år etter år ført til stagnasjon og tilbakegang for lokallag.

Styrets leder er det administrative og samlende midtpunkt, som med sitt initiativ aktiviserer både styremedlemmer og de øvrige medlemmer for å ivareta pensjonistenes rettigheter, behov, interesser og organiseringen av sosiale aktiviteter som sammenkomster, fester, turer, m.m. 

Nestleder skal bistå lederen i arbeidet, og tre inn i lederrollen ved forfall. Nestlederen bør ha ansvaret for lagets vervearbeid, som alltid må gis høy prioritet.

Sekretæren skal hjelpe til med saksforberedelsen til styremøtene, utarbeidelse av saksdokumenter og innkallinger. Sekretæren skal føre protokoll fra styremøter og medlemsmøter. Sekretæren har også ansvar for de dokumenter som skal sendes til medlemmene, som for eksempel møteprogram og turprogram. I samarbeid med lederen skal sekretæren utarbeide lagets årsberetning og delta i arbeidet med lagets korrespondanse og ivareta utadvendte kontakter. 

Kassereren skal til enhver tid ha oversikt over lagets økonomi, føre og legge fram årsregnskap og føre oppdatert medlemsregister, eventuelt i samarbeid med leder eller sekretær. 
Det overordnete styringsverktøy finnes i lagets vedtekter. Vedtektene vedtas som veiledende normalvedtekter av Landsmøtet. Etter en egen gjennomgang, presenterer styret forslag til vedtekter for lagets årsmøte. Årsmøtet er lagets øverste myndighet og vedtar vedtektsendringer. 

NORMALVEDTEKTER FOR LOKALLAG

Vedtatt under landsmøtet på Sola i 2011

 § 1. FORMÅL

---------lokallag er et lokallag i Landslaget for offentlige pensjonister (LOP). Hvert lokallag er en selvstendig enhet innen organisasjonen. 

Lokallaget har til formål å samle pensjonister med offentlig tjenestepensjon i sitt distrikt til arbeid for felles interesser. Dette skjer bl.a. gjennom møter og andre aktiviteter for medlemmene, og ved å informere om offentlige pensjonisters vilkår og å ivareta deres interesser i saker som gjelder pensjonsrettigheter. Lokallagene bør også legge vekt på å samarbeide med andre pensjonistforeninger gjennom de saker de kommunale og fylkeskommunale eldreråd tar opp. Lokallaget er partipolitisk- og livssynsmessig uavhengig, og lokallaget skal til enhver tid forholde seg til hovedorganisasjonen i samsvar med de vedtekter som gjelder for LOP.

§ 2.  MEDLEMSKAP

Alle som har pensjon fra offentlige tjenestepensjonsordninger har rett til medlemskap i lokallaget og blir dermed også medlem av LOP. Alle medlemmer i LOP har automatisk rett til medlemskap i lokale lag på lokallagets vilkår. Ektefeller/samboere til de nevnte, som også er pensjonister, kan bli medlemmer, og deres rett til medlemskap fortsetter selv om ektefelle/samboer faller fra.

§ 3. LOKALLAGET

Lokallaget har rett til representasjon på LOPs landsmøte med 

En representant når tallet på medlemmer er 20 – 199, 

med to representanter når tallet på medlemmer er 200 – 399, 

med tre representanter når tallet på medlemmer er 400 – 599 

og fire representanter når tallet på medlemmer er 600 eller mer. 

Lokallagets medlemstall regnes etter antall medlemmer vedkommende lag har betalt kontingent for pr 31. desember året før landsmøtet inkludert medlemmer av NSF.  Landsmøterepresentant(er) velges av årsmøtet etter innstilling fra valgnemnda.

§ 4.  ÅRSMØTET

Årsmøtet er lokallagets øverste myndighet og holdes hvert år innen utgangen av februar. Innkalling skal skje med minst tre ukers varsel. Saksliste følger innkallingen.

Årsmøtet skal behandle:

1. Innkalling og saksliste.

2.  Årsmelding for kalenderåret fra styret.

3.  Revidert regnskap for kalenderåret.

4.  Saker som måtte være sendt inn av medlemmene innen 31.desember.

5.  Saker som styret ønsker å ta opp.

6.  Lokallagskontingenten for inneværende eller påfølgende år.
7. Budsjett for styreperioden.
8. Valg 

Årsmøtet skal velge:
1.
Møteleder for årsmøtet.                                                                                                 2.
To referenter.
3. 
To til tellekorps

4.
To til å skrive under årsmøteprotokollen.

5. Leder for ett år

6. Ett eller to styremedlemmer for to år (Hvert medlem velges for to år)
7. Tre varamedlemmer til styret for ett år.

8. En revisor med en vararevisor, for ett år. 

9. Tre medlemmer og ett varamedlem til valgnemnd for neste årsmøte.

10.  Representant(er) til LOPs landsmøte de år landsmøtet kommer sammen.

Alle medlemmer av lokallaget har tale-, forslags- og stemmerett på årsmøtet. Styrets medlemmer og varamedlemmer har ikke stemmerett ved behandlingen av årsmelding og regnskap. Ved stemmelikhet under behandlingen av årsmøtesaker har møteleder dobbeltstemme.. Alle vedtak og valg på årsmøtet avgjøres ved alminnelig flertall. Stemmelikhet ved valg avgjøres ved loddtrekning. 
§ 5. STYRET

Styret er lokallagets øverste ansvarlige myndighet mellom hvert årsmøte, og det skal ha representanter fra begge kjønn. Styret består av leder og inntil 4 øvrige medlemmer.  Leder velges hvert år og styremedlemmene velges for to år. Ett/to styremedlem velges det ene år ett/to styremedlem det andre år. Styret velger internt nestleder og fordeler oppgavene mellom valgte medlemmer. Varamedlemmer bør ha adgang til å møte i styret også når de ikke skal møte som vararepresentant for et styremedlem med forfall.

Styret har hovedansvaret for virksomheten i lokallaget mellom hvert årsmøte. Ett av styremedlemmene, fortrinnsvis nestleder, skal ha ansvaret for verving. 

Styret skal lede lokallaget i samsvar med § 1 og legge til rette for alle sider ved driften gjennom valgperioden. Styret kommer sammen etter behov, og det er vedtaksført når minst halvparten av medlemmer er til stede
Alle saker i styret avgjøres med alminnelig flertall. Ved stemmelikhet har møteleder dobbeltstemme. Når enkeltsaker krever rask avklaring, kan leder fatte vedtak etter å ha samrådd seg med nestleder, sekretær eller kasserer. Slike vedtak legges frem på etterfølgende styremøte. Styret kan oppnevne komiteer for eksempel for turer, program, medlemsverving, økonomi, kontakt med andre lokallag. Styret har ansvar for at det føres protokoll for såvel styremøter som for medlems- og årsmøter, og det må legge vekt på å ha nær kontakt med hovedorganisasjonen og følge opp pålegg som kommer fra ledelsen i LOP.
§ 6.  REGIONALE RÅD

Lokallaget kan velge å samarbeide med andre lokallag regionalt innen et fylke eller en del av et fylke, eller på tvers avfylkesgrenser. Samarbeidet skjer ut fra lokale ønsker og behov, og det krever ingen formelle rammer fra LOP. Samarbeidet kan ordnes gjennom regionale råd, hvor ledere, representanter eller medlemmer fra lokallag kommer sammen for å tilrettelegge eller gjennomføre ønsket kontakt og samarbeid. Det kan etableres ad hoc- fellesorgan for flere lokallag dersom det av formelle grunner,     f. eks. ved søknad om driftstilskudd eller nominering av representanter til fylkeseldreråd, kan være nødvendig med samlet opptreden fra flere lokallag.

§ 7.  ØKONOMI

Regnskapsåret følger kalenderåret. Regnskapet revideres av valgt revisor og legges frem for årsmøtet, som vedtar lokallagskontingent og budsjett for styreperioden. Lokallaget tar inn samlet kontingent til lokallaget og til LOP sentralt for medlemmer hvor yrkesorganisasjonen ikke betaler den sentrale kontingenten. Lokallaget overfører til hovedorganisasjonen del av kontingenten innen frister fastsatt av LOP-sentralt. 

KONTINGENT
Fastsettelse av kontingent bør foretas slik at man ikke får problemer ved endring av kontingenten til LOP sentralt på et landsmøte. Dette kan skje ved at den fastsettes på årsmøtene for inneværende kalenderår eller ved at den fastsettes for kommende år men med forbehold i de år det er landsmøte at den kan bli justert i forhold til kontingentvedtaket på landsmøtet.

Giroene for kontingentbetaling må sendes ut i januar måned slik at det blir mulig å foreta purringer på ikke betalt kontingent i god tid før oppgjøret med landslagets sekretariat 1. mai og 1. november.

Lagene har ikke adgang til å dekke skyldig kontingent for de medlemmer som ikke betaler.

MEDLEMSLISTER

Styret skal holde LOPs sekretariat orientert om lagets medlemsregister/kartotek. 

Som angitt i kapitlet om MEDLEMSREGISTER kan lagene få tilsendt medlemslister og adresseetiketter fra LOPs sekretariat. I LOPs sekretariat register kan laga registrere  følgende opplysninger:
· Kjønn
· Innmeldingsdatoer, utmeldingsdatoer

· Årsak til utmeldinger, manglende betaling, etc.

· Tilsendelse/ikke tilsendelse av medlemsblad

· Returdatoer for medlemsblad som følge av manglende levering

· Returdatoer for tilsendte bankgiroer

§ 8.  INFORMASJON

Lokallaget holder medlemmer og andre orientert om virksomheten lokalt og sentralt. Lokallaget har egne nettsider på www.LOP.no der det kan legge inn alt som angår laget. Lokallaget legger vekt på å holde LOPs medlemsblad "Vi i LOP" og LOPs nettsider, orientert om sitt arbeid.

§ 9.  EKSTRAORDINÆRT ÅRSMØTE 

Ekstraordinært årsmøte må holdes dersom flertallet i styret eller minst 1/3 av lokallagets medlemmer krever dette. Det kalles inn med minimum en måneds varsel, og grunnlaget for innkallingen og styrets innstilling i saken skal følge med innkallingen. Det ekstraordinære årsmøtet skal bare behandle saken som ligger til grunn for innkallingen. For øvrig følger en prosedyrer for årsmøtet.

§ 10. ARKIV  

Lokallaget plikter å arkivere dokumenter som er viktige for lagets virksomhet i minst fem år. Slike dokumenter er blant annet medlemslister, årsmøtedokumenter, budsjetter, regnskaper med samtlige originalbilag, og inn- og utgående post som anses arkiveringsverdig. I tillegg til å arkivere dokumentene på papir, bør disse arkiveres på andre medier som anses sikre.

Lokallaget bør benytte seg av lokale arkiver, slik som kommune- byarkiv for oppbevaring av arkivalier.

§ 11.  VEDTEKTSENDRING 

Det enkelte lokallag fastsetter sine vedtekter som meddeles sentralstyret for godkjenning. LOPs mal for normalvedtekter for lokallag legges til grunn.  
Forslag til endring i lokallagets vedtekter må være innsendt innen 31. desember. for å bli behandlet på årsmøtet, og det legges frem for årsmøtet sammen med innstilling fra styret. Vedtektsendring krever 2/3 flertall blant de fremmøtte på årsmøtet, som også vedtar når endringen bør tre i kraft.

§ 12 OPPLØSNING

Forslag i lokallag om oppløsning fremmes for årsmøte/ekstraordinært årsmøte på vanlig måte. Dersom forslaget får 2/3 flertall blant de avgitte stemmer, tas forslaget opp på neste årsmøte. Oppløsning vedtas endelig, under dette møtet, med 2/3 av de avgitte stemmene. Eventuelle aktiva og udisponerte midler overføres til LOP sentralt, og lokallagets arkiv deponeres ved LOPs hovedarkiv.
Dersom et lokallag går i oppløsning på grunn av vansker med å fortsette virksomheten, er siste leder, nestleder eller øvrige styremedlemmer hver for seg og samlet ansvarlige for at lagets arkiv og eventuelle aktiva overføres til LOP sentralt eller lokalt arkiv etter avtale med LOP sentralt.

Medlemmer i lokallaget som ønsker å fortsette som medlemmer i LOP, melder dette til LOP-sekretariat
§ 13.  UTMELDING
Forslag i lokallag om utmelding fra LOP fremmes for årsmøte/ekstraordinært årsmøte på vanlig måte. Dersom forslaget får 2/3 flertall, blant de avgitte stemmer, tas saken opp på neste årsmøte. Utmeldingen vedtas endelig med 2/3 av de avgitte stemmene. Inntil dette skjer, fortsetter lokallaget sitt vanlige arbeid innen LOP. 

Medlemmer i lokallaget som ønsker å forbli medlemmer av LOP, melder dette til LOP- sekretariat innen årsskiftet.

Lokallag som fortsetter sitt arbeid på selvstendig grunnlag og uten direkte overgang til annet forbund eller landslag, beholder sine aktiva. Medlemsregister og eventuelle lån, tilskudd og annet som LOP har stilt til disposisjon for lokallaget, returneres til LOP når utmeldingen blir effektiv.

Lokallag som begrunner sin utmelding med direkte overgang til annet forbund eller landslag, overfører til LOP en andel av sine aktiva som svarer til den prosentvise del av medlemmene

som var imot utmeldingen/overgangen ved å stemme nei eller blankt ved uravstemningen. Medlemsregister og eventuelle lån, tilskudd og annet som LOP har stilt til disposisjon for lokallaget, returneres til LOP.

Veiledning for drift av lokallag i LOP.

Til hjelp ved drift av lokallaget er følgende tatt inn for inspirasjon og veiledning.
1. Innledning.

Mange lokallag sliter med å få oppslutning om arrangementene. Særlig små lag har problemer. Når et lokallag har mindre enn 100 medlemmer, legger vi merke til at oppslutningen om arrangementene blir liten. En kan ikke regne med at mer enn 20 % av medlemmene deltar på hvert arrangement. Det er ofte gjengangere. 
Like fullt er det viktig for disse å ha en møteplass der de kan komme ut og treffe andre mennesker og få en smule sosialt samvær.

2. Halvårsprogram.

Hvert lokallag – lite som stort – bør ha et halvårsprogram for aktiviteten i lokallaget. Et halvårsprogram gjør arbeidet i lokallaget enklere. Programmet gir alle – både i styret og medlemmene – hva som skal skje og når det skal skje. Halvårsprogrammet bør gjøres kjent for medlemmene i god tid før hvert program settes ut i livet.

Halvårsprogrammet kan bestå av 5 elementer:

a) Medlemsmøter.

b) Bedriftsbesøk

c) Dagsturer – reiser.

d) Kurs.

e) Teater/konserter.

f) Besøk i nabolag.

Hvem utarbeider halvårsprogrammet?

Styre- og varamedlemmer kan deles inn i komiteer som hver for seg har ansvaret for å utarbeide forslag til plan for sitt område.
Eksempel:  Eksemplet er utarbeidet ut fra et antall styre- og varamedlemmer og vil variere med antall valgt. Styreleder arbeider i komiteer på linje med styremedlemmer.
Arrangementskomite: 2 styremedlemmer + 1 varamedlem har ansvaret for forslag til program for medlemsmøtene for hvert halvår. Komiteen tar kontakt med eventuell foredragsholder/kåsør.

Reisekomite: 2 styremedlemmer + 1 varamedlem har ansvaret for forslag til reiser, dagsturer og bedriftsbesøk. Komiteen innhenter pris fra busselskap/reiseoperatør.

Kulturkomite: 2 styremedlemmer + 1 varmedlem har ansvaret for forslag til teaterbesøk, konserter, museumsbesøk osv. Komiteen skaffer oversikt over tidspunkt for forestilling og pris.

Kurskomite. 2 styremedlemmer + 1 varamedlem har ansvaret for å utarbeide forslag til kurs for medlemmene og finner fram til pris for kurset.

I et styremøte fordeles oppgavene mellom styremedlemmene og varamedlemmene.  Det velges en leder for hver komite. Lederen har ansvaret for å innkalle til møte i komiteen. I komitemøtene drøftes ulike alternativer og det gjøres vedtak om hva det enkelte komitemedlem skal gjøre/undersøke. I neste møte blir forslag til program sydd sammen og deretter lagt fram for styret i lokallaget.
Lederen for lokallaget bør holdes orientert om framdriften.
(Det kan se ut som komiteene til sammen utgjør flere personer en det er valgt styremedlemmer og varamedlemmer til styret. Det kommer vi tilbake til under punktet årsmøtet).

Eksempel på komitemøte:
Arrangementskomiteen:

Komiteen setter opp en plan for 4 medlemsmøter i høsthalvåret. Møtene skal holdes den 1. onsdagen i hver månedene september, oktober, november og desember. I desember skal det være en festlig tilstelning – førjulstreff. Medlemsmøtene begynner kl 1100 og avsluttes kl 1300. Førjulstreffet kan legges til kvelden, men mange vil ha lettere for å komme ut på dagtid.

Innholdet i medlemsmøtene.

Programmet arrangementskomiteen vurderer å foreslå er:

1. Velkommen ved lederen

2. Foredrag v/ ?

3. Måltid og tid til drøs

4. Allsang.
5. Et kortere kåseri/ historier/ dikt/ solosang, musikalsk innslag osv.

6. Orientering om lagssaker v /lederen.

7. Avslutning

Hvilke alternativer har vi til foredrag/kåseri?

a)  Ordføreren orienterer om eldrepolitikk i kommunen og planer for framtiden.

b) Sosialsjefen orienterer om sosial- og helsetjenesten.

c) Kommunelegen – selvvalgt emne. 

d) Historien om regionen og kommunen.

e) En kulturhistorisk person fra kommunen.

f) En dikter og hans dikt.

g) Hagestell om høsten.

h) ”Min hobby”  

Hvilke alternativer har vi til servering?

For svært mange er det viktig å kunne spise et måltid sammen med andre. Det er en forandring i hverdagen. Mange vil sette pris på en enkel varmrett. Det blir hovedmåltidet den dagen.

1. En varmrett – Gryterett - fiskerett

2. Smørbrød

3. Lunsjbuffet. 

Måltidet er sentralt. Det gir sosial kontakt og det er et godt alternativ i hverdagen. Det bør alltid være kaffe/te i tilknytning til måltidet – gjerne med et stykke wienerbrød.

Førjulstreffet.

En samling før jul er populært. Dette er et godt alternativ til de julebordene som mange bedrifter arrangerer for sine ansatte. Da bør det engasjeres musikkanter som underholder gjennom en festlig forestilling.

Programmet kan være:

1. Velkommen.

2.  Førjulstanker v/

3. Musikkinnslag og sang.

4. Matøkt – sett av 1 time til juletalerken/ Pinnekjøtt m/tilbehør/ Smørbrød og kake til kaffen.

5. Allsang.

6. Opplesning av en trivelig historie.

7. Mer allsang.

8. Gode historier

9. Musikk

10. Besøk av julenissen.

11. Avslutning.

3.Årsmøtet.

Årsmøtet holdes i innen den frist vedtektene fastsetter. Det er et viktig møte og det må forberedes grundig og i god til. Det er styret som setter opp saksliste og sender ut innkalling minst tre uker før møtet. I innkallingen skal det stå en saksliste der ett av punktene er ”Innkomne forslag”. Medlemmene skal gis mulighet til å fremme forslag til saker på årsmøtet. Forslag som fremmes slik, må være kommet til styret innen fastsatt frist før årsmøtet holdes. Styret behandler hvert forslag og gir tilråding til årsmøtet om vedtak i forslaget.

Foreløpig saksliste kan være:

1. Åpning – velkommen.

2. Foredrag/ kåseri

3. Matøkt

4. Godkjenning av innkalling og sakliste
5. Valg av ordstyrer
Valg av referent(er)

Valg av to til å underskrive protokollen
6. Årsmelding
7. Regnskap
8. Budsjett 
9. Valg. (Valgnemndas leder presenterer valgnemndas forslag til kandidater. Dirigenten leder valget). (Styret foreslår kandidater til ny valgnemnd.)

10. Innkomne forslag

11. Fastsetting av kontingent for neste år.

12. Avslutning.

Årsmøtet kan ikke behandle andre saker enn dem som er nevnt i sakslista ved innkallingen. Det er ikke en sak som kalles ”Eventuelt” på et årsmøte. Hvis andre saker enn dem som er oppført i innkallingen blir behandlet på årsmøtet, kan årsmøtet bli underkjent.
Det er viktig at årsmøtet velger valgnemnd på 3 medlemmer for neste periode. Nemnda står helt fritt i sine forslag til årsmøtet neste år. Styret skal gi nemnda en frist for å fremme forslag og sørge for at nemnda har vedtektene for valgnemnda.

Kommentar: Valgnemnda bør sørge for at det stadig kommer nye kandidater inn i styret. Det enkleste er å gjenvelge de styremedlemmene som sitter i styret. Men det er ikke alltid til lagets beste. Imidlertid bør en ikke undervurdere at rutine og kontinuitet er viktig for et lag.

Tallet på styremedlemmer og varamedlemmer til styret.

Normalvedtektene sier at det skal velges et styre som består av leder og tre medlemmer med 3 varamedlemmer. Imidlertid vil det være lettere å drive et lag som har 7 styremedlemmer og 3 – 4 varamedlemmer. Årsmøtet kan vedta vedtekter hvor det fremgår valg av flere styre- med varamedlemmer  enn det normalvedtektene har som forslag. Både styre- og varamedlemmer kan innkalles til styremøtene. Det er bra for et lag at så mange som råd blir orientert om aktiviteten i laget. Når en skal finne personer til de ulike komiteene, bør en bruke både styremedlemmene og varamedlemmene. Men en kan også benytte medlemmer som ikke er valgt inn i verv.

4.Medlemsverving - vervekomite.

LOP trenger stadig nye medlemmer. Medlemstallet er redusert de siste.  
Men gjennomslagskraften overfor de politiske myndighetene er avhengig av høyt medlemstall.
Det er på det lokale plan at medlemsverving foregår. Det er god drift av lokallaget som gir oppslutning. Et godt drevet lokallag gir en selvforsterkende effekt. Hvert lokallag bør ha en vervekomite som har til oppgave å lage opplegg for verving av nye medlemmer

5.Det sosiale samvær.
Når vi forlater vår plass i yrkeslivet, får vi en ny livssituasjon. Magne får mer enn nok av oppgaver å ta fatt i. Men det er ett element som også må ivaretas: Kontakten med andre mennesker i et godt sosialt miljø. Dette har også en helseeffekt.
Lokallaget har således en sentral oppgave med å tilby samlinger som tilfredsstiller behovet for sosial kontakt. Det er viktig for mange pensjonister å få en ”annerledes dag”. Isolasjon er et problem for mange i dagens samfunn. De fleste har behov for ”noe å se fram til” og å møte andre mennesker som de kan veksle noen ord med. For noen er et dagsenter et alternativ, men der er kapasiteten svært ofte anstrengt. Det er ellers viktig at medlemmene og deres ektefeller/samboere kommer med i arrangementene mens de er friske og kan hjelpe seg selv. Vi hører noen ganger: ”Vi bør reise mens vi kan”.

6.Sluttord.

Hvert arrangement koster penger. Mange lag strever med å lage arrangementer som er enkle og rimelige. Erfaringene viser at medlemmene svært gjerne betaler det arrangementet koster. De betaler for å få delta. Hvert arrangement bør gå med et lite overskudd. Dagens offentlige pensjonister har det som regel greit økonomisk.

Det er moro å være med og drive et lokallag. Det er en arbeidsoppgave som gir mening i pensjonstilværelsen. Det er et spørsmål om å organisere slik at alle arbeidsoppgavene fordeles på mange. Det gir en følelse av at man ”drar lasset i lag” og i neste omgang interesse for å delta i fellesskapet.

Gleden ved å føle at man har gjennomført et vellykket arrangement, er lønnen for strevet.
