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LOP Landslaget for offentlige pensjonister 

Tønsberg Lokallag

ÅRSMELDING 2013

Styret:

Fra 13. februar 2013 har styret bestått av:

Leder:        Anne Lise Aune Lee

Nestleder:  Anita Svendsen

Kasserer:   Marit Lundt Ropstad

Sekretær:   Erling Hoel

Styremedl .Ellen Berit Strand

Styremedl. Svein-Erik Ekeid – fraværende grunnet sykdom

Varamedlemmer:  

 Gertrude Forsberg

 Ann Thune

Revisor: 

Bjørn Herlin og Oddbjørn Hagen

Vararevisor Reidar Ristvedt

Valgkomite: 

Inger Johanne Aarvold.

Representant i Tønsberg eldreråd:

Oddbjørn Hagen har vært leder av eldrerådet i 2013.  Han har jevnlig informert LOP om aktuelle saker for våre medlemmer, og gitt oss mulighet til å komme med tilbakemeldinger og påvirke rådets arbeid.

Medlemstall:

Pr. 31.12.2013 har laget 196 betalende medlemmer.  Det er en nedgang på 4 medlemmer siste året.  Vi har fått noen nye medlemmer, men på grunn av utmeldinger og dødsfall har medlemstallet gått ned.  Det er et viktig arbeid for styret og medlemmene å rekruttere nye medlemmer.  Med mange medlemmer har LOP større tyngde til å påvirke myndighetene i forbindelse med trygdeoppgjøret og andre viktige saker av spesiell betydning for pensjonistene.

Regnskap:

Regnskapet er gjort opp pr. 31.12.2013 med  et underskudd  på kr. 27,921,-,                  jfr. Revidert Regnskap for LOP Tønsberg lokallag 2013. Vi har i 2013 gått til anskaffelse av høgtaleranlegg til kr. 23.000,-. Vi mottok kr. 5000,-  fra Bess Jahres Stiftelse til formålet.  LOP Tønsberg lokallag subsidierte julemøtet med kr. 70,- pr deltaker.

Årsmøte 2013.

Årsmøte ble avviklet i Frimurerlogen 13. februar 2013 med 26 medlemmer tilstede. I tillegg til årsmøtesakene ( årsmelding, regnskap, valg), var forfatter, redaktør og underholdningsartist Hermann Berthelsen tilstede og sørget for det kulturelle innslaget.

Medlemsmøter:

Det er avviklet 7 ordinære medlemsmøter i 2013.

· 9. januar: «Lettere liv for eldre», foredrag av direktør Kåre Hagen, med kommentarer fra lokale politikere.

· 13. mars: «Quo vadis, Bakkenteigen?» v/ høyskolelektor Ingeborg Tveter Thoresen.

· 10. april: Viser og stev fra Vestfold ved Tone Krohn.

· 11. september: Gårds- og slektshistorie: Hvem tror du at du er? Foredrag av leder i Vestfold Slektshistorielag Torbjørn Steen-Karlsen.

· 9. oktober: «Har NRK glemt program for godt voksne?»  Jan Henrik Aubert fra NRK Østafjells forklarte og fortalte.

· 13. november: Tidligere barnelege Karl W. Wefring tok oss med i en reise gjennom Sentralsykehuset i Vestfold sin historie.

· 11. desember: Julemiddag og underholdning ved Odd Kjell Skjegstad som kåserte om mangfoldige Kjell Aukrust.

I snitt har 37 medlemmer deltatt på møtene.

Turer: 

8.mai arrangerte laget busstur til Bogstad Gård. Det ble guiding, handling, spising og sosialt samvær.  45 reiselystne deltakere konkluderte med en vellykket utflukt.

Styremøter:

Styret har avholdt 9 styremøter og behandlet 81 saker.

16 oktober arrangerte LOP sentralt møte for tillitsvalgte på Gardermoen.  Fra LOP Tønsberg lokallag deltok leder Anne Lise Aune Lee og sekretær Erling Hoel. Kurset tok for seg blant annet regnskapsarbeide, rekruttering og mediekunnskap. I tillegg utveksling av erfaringer og samarbeid mellom lokallagene.

Økonomi:

Laget har søkt om økonomisk bistand fra Bess Jahres stiftelse, Anders Jahres humanitære stiftelse, Tønsberg kommune og Gjensidigestiftelsen. Vi mottok kr. 5000,- fra Bess Jahres Stiftelse, og det har vi takket hjertligst for.  De andre søknadene er ikke imøtekommet.

Tønsberg, 31.12. 2013.  Erling Hoel (sekretær)

