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LOP Landslaget for offentlige pensjonister 

Tønsberg Lokallag

ÅRSMØTE 2015

Mandag 9. februar åpnet leder Anne Lise Aune Lee årsmøtet og ønsket 42 medlemmer hjertelig velkommen til Midtløkken bo- og servicesenter. Alle reiste seg for i stillhet å minnes de av foreningens medlemmer som i løpet av siste år har gått bort. Etter at vi hadde sunget «Eg veit ei lita jente», leste Øivin Eriksen dikt av Andre Bjerke og Haldis Moren Vesaas.

Deretter gikk vi over til årsmøtesakene. Møtet ble godkjent som lovlig innkalt, leder ble valgt som dirigent og sekretær som referent. Sekretær leste årsberetningen som ble godkjent, og kasserer refererte det reviderte regnskapet som også ble godkjent. Budsjett for 2015 ble lagt frem og godkjent. Valgkomiteens leder redegjorde for komiteens arbeid og la frem forslag til kandidater.  Leder gjennomførte valget.

Det nye styrets sammensetning:

Leder: Anne Lise Aune Lee, gjenvalgt for to år

Styremedlemmer:  Anita Svendsen og Erling Hoel var ikke på valg. Gertrude Forsberg og Ellen Berit Strand gjenvalgt for to år. 

Varamedlemmer:  Marit Lundt Ropstad og Ann Thune gjenvalgt for to år.

Øivin Eriksen,  ny, valgt for to år.

Revisorer:  Bjørn Herlin, gjenvalgt for to år.  Oddbjørn Hagen og Reidar Ristvedt var ikke på valg.

Valgkomiteens medlemmer Inger Johanne  Aarvold og Svanhild Toverud Olsen var ikke på valg.

Alle valg var enstemmige.

Leder orienterte deretter om LOP`s engasjement i arbeidet med å rekruttere aktivitetsvenner for demente og å være pådrivere overfor kommunen. Dette er et prosjekt i samarbeid med Nasjonalforeningen for folkehelsen. Leder minnet også om mulighetene for å delta på teatertur til Nøtterøy Kulturhus 5. april.

Vi gikk så over til den mer selskapelige del av møtet med kaffe og rundstykker og livlig prat.  Åresalg med påfølgende trekning ble gjennomført før dagens kulturelle innslag ved steinerskolelærer Marita Nyheim overtok og sang både glade og alvorlige viser av Alf Prøysen, og vi nynnet med. Nyheim avsluttet med noen egenproduserte, tankevekkende viser.

Leder takket til slutt for et fint møte og ønsket alle vel hjem. 

Ref. E. Hoel

