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LOP Landslaget for offentlige pensjonister 

Tønsberg Lokallag

ÅRSMØTE 2014

Leder Anne Lise Aune Lee ønsket velkommen til Årsmøte i Frimurerlogen 12. februar, og en spesiell velkomst til nestleder i LOP sentralt, Turid Frimo, som kom for å orientere om den jobben de gjør for laget på sentralt nivå.

Vi startet med å synge «Den første løvetann», hvorpå Eva Holm delte sitt eget personlige dikt «Løa» fra Nord-Vestlandet med oss.

Vi gikk deretter over til årsmøtesakene. Møte ble godkjent som lovlig innkalt.  Leder ble valgt som dirigent og Erling Hoel som sekretær.  Eva Holm og Marit Reine ble valgt til å underskrive protokollen.  Kasserer refererte det reviderte budsjettet som viste et underskudd på kr. 27.921,-.   Hovedgrunnen til underskuddet skyldes at vi har anskaffet høgtaleranlegg. Lagets egenkapital er på kr. 26.151,-. Regnskapet ble godkjent.  Sekretær leste årsberetningen for 2013 som ble godkjent. Forslag til vedtektsendringer ble enstemmig vedtatt. Valgkomiteens leder Inger Johanne Aarvold redegjorde for komiteens arbeid og ledet valget.

Det nye styrets sammensetning:

Leder:Anne Lise Aune Lee, ikke på valg

Styremedlemmer: Gertrude Forsberg, ny, Anita Svendsen og Erling Hoel: gjenvalg, Ellen Berit Strand, ikke på valg.

Varamedlemmer: Marit Lundt Ropstad og Ann Thune, ikke på valg, ett styremedlem velges senere.

Svein-Erik Ekeid tar ikke gjenvalg på grunn av sykdom, og styret vil senere takke han for innsatsen for LOP og overrekke en liten oppmerksomhet.

Revisorer:  Bjørn Herlin, ikke på valg, Oddbjørn Hagen, gjenvalg.  Vararevisor: Reidar Ristvedt, gjenvalg.

Valgkomite; Leder Inger Johanne Aarvold, ikke på valg, Svanhild Toverud Olsen, ny. Alle valg var enstemmige.

Ordet ble så gitt til nestleder i LOP sentralt, Turid Frimo, som ga en bred orientering av aktuelle saker som foreningen fronter overfor myndighetene som pensjonistenes interesseorganisasjon.  Å være medlem i LOP gir innflytelse, og jo flere vi blir, desto sterkere påvirkningskraft får LOP.

Etter kaffe, loddsalg, trekning av eksklusive gevinster og sosialt samvær takket leder for oppmøte og ønsket alle vel hjem.
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