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Styret for 2014:
Leiar: 

   Ragnhild Mølster Lidal

Nestleiar: 
   Gunnvor Børsheim Lindland

Kasserar: 
   Ivar Lindland

Skrivar: 
   Ola Folkestad

Styremedlemer: Eldbjørg Foldnes Finne



   Berly Mjøs Giljarhus 



   Gunnar Vikan

Varamedlemer: Eli Bergstrøm 



  Asle Nesheim
                          Torunn Langmyhr Ringheim

Revisor: Gunnar Grove, vara Arve Søgård

Valnemd: Britt Hernes


    Ole Kristian Akerli


    Brita Dalsbotten Glimme

Medlemsmøter
Det er halde to medlemsmøter i 2014.
Årsmøte vart halde i Velferdsentralen 20. februar. Bjarne Fosse og Bjørn Grande frå Seniorgruppa i Voss Utferdslag orienterte om dette nye tilbodet og dei viste bilde frå turar.

Musikalsk innslag ved Arne Viste. Han spela og til songane.

Årsmøte vart ellers gjennomført i samsvar med Vedtektene.

27 medlemer var tilstades

Haustmøte vart halde i Velferdsentralen 19. november. Fylkesmann Lars Sponheim heldt eit inspirerande foredrag om arbeidet med den nye kommune-reforma. Arne Anderdal frå Ole Bull Akademiet underheldt på hardingfele. 37 medlemer var til stades. 

Ved utloddninga kom det inn kr 2000.

Styremøte
Styret har hatt 7 styremøter og handsama 57 saker

Representasjon
Ivar Lindland frå styret deltok på LOP sitt Landsmøte i Bergen 13 – 15. juni 2014

Turar
Den tradisjonelle to-dagarsturen gjekk i år til Øygarden, Sund og Fjell kommunar 19. og 20. august. Turen gjekk først til Kystmuseet på Rong i Øygarden, vidare til Telavåg og besøk på Nordsjøfart-museet. Overnatting på Panorama konferansehotell i Sund. Heimreis via Glæsver og Fjell med besøk i Fjell festning. 26 personar deltok. Turarrangør og turleiar var Knut Sæten, som nok ein gong gjennomførde ein særs vellukka tur. Referat med bilete vart vist på haustmøte.

Teaterturar
Det var arrangert to teaterturar til Den Nationale Scene i Bergen. 27. mars såg vi «Privatliv» av Noel Coward. Alf Jansen orienterte om forfattaren, tida stykket var skrive i og om sjølve stykket. 

35 personar deltok på turen.  Av desse var ein person frå Voss pensjonistlag.

6.november var det «Hellemyrsfolket» av Amalie Skram som stod på plakaten. Gunnar Schei orienterte på bussen, i tillegg nytta endel seg av tilbodet frå teateret om informasjon før framsyninga. 50 personar deltok. 10 av desse var frå Forsvarets seniorforening.

Kurstilbod.
Det har ikkje vore halde kurs i 2014. Fotokurs som vi prøvde å få til, vart ikkje sett i gang på grunn av liten interesse..

Medlemstal.
Antal medlemer held seg rimeleg stabilt. Ved utgangen av 2014 har laget 167 medlemer, 2 mindre enn året før. Av desse er 13 frå Ulvik, 8 frå Vaksdal, 3 frå Granvin, 1 frå Aurland, og 142 frå Voss.

Økonomi
Laget har ein stabil og god økonomi. Viser til framlegging rekneskap frå kasserar.
«Den Kulturelle spasestokken»
Vi vart, etter søknad, tildelt kr 4000 frå «Den Kulturelle Spaserstokken». Midlane vart bruk til subsidiering av den enkelte sine utgifter til teaterturane. Det er Eldrerådet som fordeler midlane. Vi kjem også i 2015 til å søkja om midlar til teaterturane frå «Den kulturelle spaserstokken».
Eldrerådet
Kirsten Takvam er LOP sin representant i Eldrerådet. Vara er Gunnar Grove. Medlemer av Eldrerådet er valgt for heile valperioden.

Planar vidare
Styret ønskjer å halda fram arbeidet slik vi har gjort. Medlemsmøte vår og haust, tur på ettersommaren og teaterturar kvart halvår. 

Men vi tek meir enn gjerne i mot tips og ynskje frå medlemene til andre aktivitetar.

19.02.2015

for styret Ragnhild Mølster Lidal, leiar
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