[bookmark: _GoBack]Indre Østfold lokallag LOP Styremøte 15.10.2015 hos Inger Elise Solheim.

Tilstede: Karin Haug, Inger Trømborg, Erik Hageler, Inger E. Solheim, Lis-Britt Erichsen, Randi Frankrig.
Forfall. Kolbjørn Kinnerød,
Sak 39/2015 Regnskapsgjennomgang. Medlemsstatus.                                             Saldo pr. dato: Kr. 33.679,49                                                                                        Medlemmer pr. dato: 81 + 7 (nye innmeldes i november) = 88 medlemmer.
Vedtak: Informasjonen tas til orientering. Lagets mål er at laget skal nå 100 medlemmer

Sak 40/2015 Planlegging av førjulstreff med 20årsjubileum. 
a) Sanger i tillegg til Eriks sang om laget.                                                                  Vedtak: Vi ønsker en velkomst – og en takkformatensang. Inger T sørger for å mangfoldiggjøre sangene.
b) Gjesteinvitasjoner. Representanter fra LOP sentralt, fra Sarp. og Moss? Vedtak: Det inviteres 2 fra LOP sentralt/sentralstyret, 2 fra Moss lokallag og 2 fra Sarpsborg lokallag. Randi sender invitasjon.
c) Reduksjon i pris for medlemmer, beløp?                                                          Vedtak: Medlemmene sponses med kr.85.- = deres pris kr.300.-. Andre betaler kr.385.-
d) Kaker: Baker Andresen tar kr.810.- for marsipankake til 40 /45 personer, og ca. kr.360.-                                                                                                              Vedtak: Randi bestiller marsipankake til40/45 og kringle. Randi baker stor mokkakake, Lis-Britt baker to iskaker. Inger Elise baker glutenfri bakst.
e) Bekjentgjøring av arrangementet 19.11.                                                                     Vedtak: Annonsering. Askim sparebank sponser annonsen med inntil kr. 1. 500.-. Pris utover dette dekkes av laget. Bekjentgjøres også på vår nettside. Medlemmer fra Rakkestad må få e. post. De som har bedt om SMS info.får det. Bekjentgjøring og forhåndsomtale, ansvar Randi
f) Kostnader kopiering.                                                                                             Vedtak. Det kjøpes inn blekk til skrivere, skriver ut i sted for å kopiere.



g) Lagets antatte utgifter i forbindelse med jubileet. 
Kr. 4. 000.- Gunnar GP                                                                                                                    Kr.2. 550.- Sponse medlemmer med 85.- (her beregnet 30)                                                               Kr.2. 695.-  Gjester 2 LOP, 2 Moss, 2 Fredrikstad, 1 underholder                                                                   Kr.1. 000.- hjemmebakte kaker                                                                                             Kr. 820.- Andersen Marsipankake                                                                                 Kr. 360.- Andresen kringle                                                                                                      Kr. 700.- Drikke gjester                                                                                                                                     Kr. 400.-  Mulig egenandel annonse dersom dyrere enn 1500.- 
Vedtak: Lagets kostnad for 19.november antas å bli omlag kr. 12. 525.-. Kostnad til blekkpatroner kommer i tillegg. Uforutsette utgifter kan komme i tillegg.
Sak 41/2015 Søknad                                                                                                     Sentralstyret har innvilget kr. 3000.- ifb med iPadkurset/verving                          Vedtak: Informasjonen tas til orientering.

Sak 42/2015 Eldreråd.                                                                                                                  Som representant til nytt eldreråd i Askim har vi spurt Åshild Hvammer Tangen om hun kan stille til nominasjon, det gjør hun. Tore Aschim har sagt ja til å stille som hennes vara. Til nytt eldreråd i Eidsberg er Randi Frankrig foreslått som representant med Inger Trømborg som vara. Dette avgjøres i kommunene i desember.                                                                                                                   Vedtak: Informasjonen tas til orientering.

43/2015 Verving 2016                                                                                                                                   Se vedlagt epost fra Sentralstyret ved Lillian.                                                             Vedtak: Indre Østfold lokallag ved styret anbefaler: Det bør fremskaffes oversikt over aktuelle yrkesgruppers fagtidsskrifter. Deretter be om å få komme med en omtale /artikler om LOP i disse bladene. Eller sentrale «LOPer» kan være intervjuobjekter og på denne måten få inn informasjon om laget.       Vi mener også at det bør sats på små reklame «TV glimt» i helger og høytider. Dette dersom det er riktig at man kan få inn disse gratis eller til en overkommelig pris. Det bør etter vår mening sats på å sette av penger til denne typen verve tiltak fra sentralt hold. På lokalt nivå er vår erfaring at «munn til munn» metoden gir gode resultater. Det gjør også annonsering og omtale av møter, kurs og turer. Gode brosjyrer lagt ut på sentrale steder i kommunene. Hva med å sende et eksemplar t av «Vi i LOP» til bibliotekene til aktuelle kommuner.

44/2015 Eventuelt                                                                                                                                                  a) Kontingent.                                                                                                                   Vedtak: I.Ø Lokallag holder seg til sentrale bestemmelser også lokalt. Helårs - og halvårskontingent. Etter 1.11. ingen kontingent for det inneværende året.
b) Årsmøte 2016                                                                                                                          Vedtak: Forutgående styremøte holdes 12.januar kl.12 hos Erik. Inger bestiller fra Karin W. oppdatert medlemsliste og 2 med adresselister. NB i alfabetisk rekkefølge.  Valgkomiteen inviteres til møtet. Årsmøtet blir TIRSDAG 24.februar. Medlemsmøte forut for årsmøte. Tema? Randi sjekker mulighet for Audun Mykja, Tor Aksel Busch, Flyktningmottaket, Phønix House. Bedriftsbesøk Herland slakteri settes på lista til en senere anledning. Det samme gjøre med besøk fra firmaet Bedre Liv.
c) Valdres Høyfjellshotell, turreferat. Det var noe bra, men MYE som bør forbedres.                                                                                                               Vedtak: Randi sender tilbakemelding til hotellet med deltakernes opplevelse av oppholde i brevs form vedlagt.
d) Erik stilte spørsmål om lagets møter også burde holdes i andre kommuner. Vedtak: På nåværende tidspunkt er dette ikke aktuelt. Men det kan det bli på et senere tidspunkt.





