[bookmark: _GoBack]STYREMØTE 4. APRIL 2017       Mysen Metodistkirke
Tilstede: Bjørg Bodahl Spedstad, Gunn Bergersen, Erik Hageler, May -Lisbeth Hysestad, Karin Haug, Kolbjørn Kinnerød, Randi Frankrig.
Sak 15/2017 Oppgavefordeling til møtet 9.mai.
Vedtak:
Blomster til gevinster + blomst til Rode: Randi                                                               Askim Frukt og Bærpresseri: Gunn kjøper innhold til kurv. Randi leverer kurv.                            Bestille kringler hos Torill Jahren: Randi                                                                            Lys, kaffe, servietter, fløte: Kari                                                                                    Ingredienser til smørbrød: Bjørg.                                                                                              Kaker: Bjørg. Karin. May-Lisbeth. Gunn.                                                               Forhåndsomtale og annonse til 9.mai: Randi                                                                           Sang, minus i mai

Sak 16/2017 Info. fra Studieforbundet                                                                                                         Vedtak: Saken er tatt til orientering

Sak 17/ 2 Info. gave fra Eidsberg sparebank kr.2000.- Fra Askim og Spydeberg sparebank kr. 2000.- Vedtak Saken er tatt til orientering.

Sak 18/2017 Høstprogram 2017.                                                                                                           Vedtak: Programmet er i orden. Sendes til styretes medlemmer umiddelbart, Leveres til de som deltar på møte 9.mai. Sendes til øvrige.

Sak 19/2017 Tur til Oscarsborg og Drøbak den 13.juni er ferdig planlagt. Vedtak: Invitasjon ble levert til de som var på møtet 4.april. Bjørg sender invitasjonen til øvrige medlemmer. Avgang fra Spydeberg rettes.

Sak 20./2017 Etter medlemsmøtet drøftet gjenværende styremedlemmer/varamedlem (5) om event. å finne større lokale til 9.mai. Kulturhuset kan vi få til kr.800.- Kjøkken ikke mulig, den som driver kafeen har rett på all servering. Dette undersøkes nærmere. Andre alternativer for eksempel Betaina- pris?
Vedtak:
Vedtaket i sak 15/2017 stilles i bero til andre muligheter er undersøkt. Randi sjekker priser og muligheter. Vi tar avgjørelsen pr. tlf. eller epost.

Ref. Randi
