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Tilstede: Tilstede: Karin Haug, Erik Hagler, Inger Trømborg, Bjørg Bodahl Spedstad, Kolbjørn Kinnerød, Inger E. Solheim og Randi Frankrig

Sak 1/2017                                                                                                                        Fellesmøte med valgkomiteen fra kl. 13 til 14. Gjennomgang av hvem som er på valg/ikke på valg, og av oppdatert medlemsliste. PS det er nærmest et must at de som velges som tillitsvalgte er på «nett»
Vedtak. Det ble klargjort hvem som er på valg og ikke på valg. Og hvem som tar gjenvalg og hvem som ikke tar gjenvalg 2017.Oppdatert medlemsliste ble gjennomgått.

Sak 2/2017                                                                                            Regnskapsrapport 2016                                                                                                 Vedtak: Informasjonen er tatt til orientering. Regnskapet er klart for oversendelse til revisorene. Godkjent regnskap er årsmøtesak 7.februar.
 
Sak 3/2017                                                                                                    Budsjettforslag 2017                                                                                                      Vedtak: Informasjonen er tatt til orientering. Budsjett 2017 er årsmøtesak 7.februar. 

Sak 4/2017                                                                                                                  Hvem gjør hva ifb med årsmøtet 2017.                                                                             Vedtak: Kaffe, servietter, lys, fløte: Karin                                                                                     Brød, pålegg, pynt: Inger F.T.                                                                                           Kaker: Randi 1. Bjørg 2 - herunder glutenfritt.                                                                                                     Gevinster: Randi.                                                                                                       Kjøpe blomster til tillitsvalgte som» takker av»: Randi                                       


Sak 5/2017                                                                                                                     Spørsmål fra Sentralstyret ifb med Landsmøtet 2017.                                                    Kandidatforslag til sentralstyreverv. Saker til behandling i Landsmøte.                                                                Vedtak :                                                                                                                         Lokallaget har ingen kandidater å foreslå. Men anbefaler valgkomiteen å få med Turid Arna Olsen videre i sentralstyret. Kjell Helland, leder av valgkomiteen har fått melding om dette.
Landsmøtet 2017:                                                                                                       Navnendring. Indre Østfold lokallag foreslår å endre navnet fra Landslaget for offentlige pensjonister til Landsforbundet for offentlige pensjonister.                                                                        Begrunnelsen er at vi mottar mange negative bemerkninger til benevnelsen «Landslaget» Det er mange muligheter til navnendringer, men i dette forslag vil endringen være uten kostnader.  Logoen blir den samme. Den mener vi det er viktig å beholde. Randi sender forslaget til LOP.
                                                                 
Sak 6/2017                                                                                                           Utsendelse av innkalling, giro, medlemskontingent, halvårsprogram.                    Vedtak: Utsendelsene av giro/medlemskontingent, invitasjon til medlemsmøte, innkalling til årsmøte og program for første halvår 2017 ble klargjort til utsendelse. Bjørg poster brevene i morgen.

Sak 7/2017 Eventuelt.     
Sak 7 A                                                                                                                  Møtelokaler /priser.                                                                                         Metodistkirken. Leie av møterom, kirke og kjøkken er satt til samme pris som før. kr. 1000.- Vi har ikke fått skriftlig tilbakemelding.
Kulturtorget. Storsalen kunne vi få leie for kr 800.- pga av at det var på dagtid og kun for noen timer. I midlertid har kafeen avtale om å ha serveringen på kulturtorget.
Filadelfia. Jeg har snakket med Olav Nygård. Møterom, kjøkken og sal på dagtid kr.5000.- Møterom og kjøkken kr 1000.-                                                                     Vedtak: Lokallaget fortsetter å leie lokaler av Mysen Metodistkirke til sine møter. Kirkelokale benyttes etter behov.

Sak 7 B                                                                                                                                             Ad loddsalg på møtene.                                                                                               Leder foreslår å kjøpe inn noen loddbøker å ha i reserve, vi har flere ganger hatt for få lodd. Antall lodd som på åren til samme pris.                                                                                            Vedtak. Laget skal ha loddbøker i reserve. Åre med 5 nr. kr.20.-                                        5 lodd fra bok kr.20.- Karin sjekker om det finnes noen som kirken ikke skal benytte. Ellers innkjøp på Nille eller annen lavprisbutikk. 



