Referat fra Felles møtet for styremedlemmer i lokallagene i Østfold LOP på Mysen 6.6.2013.
Referat.
Tilstede var:

Anne Knutsen, Fredrikstad. Ingrid Amstrong, Fredrikstad, Sonja Kristoffersen, Fredrikstad. Karin Floridon, Fredrikstad. Irmhild Aaberg, Fredrikstad. Synnøve Roald, Sarpsborg. Inger Myhre, Moss. Jan Egil Hellstrøm, Moss. Liv Andreassen, Moss. Turid Frimo, Sentralstyret. Maj Lindholt, Redaktør ”VI i LOP”. Karin Haug, I.Østfold. Signe Skarpholt, I.Østfold. Lis-Britt Erichsen, I. Østfold. Eva Gulbrandsen I. Østfold, Randi Frankrig, I. Østfold.

Randi Frankrig ønsket velkommen til møtet. Møtet er en oppfølging av lagenes første fellesmøte i Sarpsborg tidligere i år. Det er viktig å bli kjent og kunne samarbeide der dette er mulig.

Turid Frimo orienterte fra Sentralstyret.

En viktig sak nå er arbeidet med bortfall av Statsstøtte. Advokat er satt på saken. Det går på å benytte ”lovens bokstav” ifht. tildelingskriterier. Man har også vært i kontakt med stortingsrepresentanter i denne saken.

LOP har søkt om å få egen/selvstendig drøftingsrett ved statsbudsjett og trygdeoppgjør. Det er viktig og riktig at LOP er med på egenhånd og skriver under sjøl. Hittil har dette skjedd i samarbeid med UNIO.

Man deltok sammen med Pensjonist forbundet (PF) i formøtet før trygdeoppgjøret. Man ser at ”kjøttvekta” slår inn. LOP hadde andre krav en PF. 
LOP fikk det vi ville = etterslepet. I forhandlinger handler om å gi og om å få.

Frivillighet. Turid har vært i møte med kulturstatsråden angående Frivillighetspolitikk, det var ønsket innspill til politisk miljø.

LOP drives ved frivillighet. Det ønskes at eldre ses på også som en ressurs. Ikke bare som et eldrebølge problem, med det dette skal føre med seg. Det er viktig å kartlegge behovet for hva det ønskes eldre frivillig skal bidra med. Det bør ta hensyn til de eldres kompetanse fra tidligere yrker.
Selvstendige, aktive og trygge eldre. Innspillet fra Oslo lokallag v. Saxegaard sendes med som vedlegg til referatet.

LOP / økonomi. For å spare penger måtte prosjektmedarbeideren sies opp. Med bortfall av statstilskuddet er økonomien dårlig. Det nærmer seg Landsmøte, hva med det og økonomien? Det har en kostnad på ca.1,2 mill.
LOP har levert høringsuttalelse ang. Brukerstyrt assistanse.  

Fra 1.7 er det 4 ukers ferie for sentralstyrets leder og nestleder, men en av disse vil alltid kunne være å få kontakt med.

Synnøve Roald fra Sarpsborg fikk tildelt en møteklubbe fra LOP, skulle vært til lagets 20 års jubileum.
Jan Egil Hellstrøm tok opp spørsmålet om vårt pensjonistlag var det eldste i Norge, og om det kunne brukes ifht krav om statsstøtte. Svaret var at det ble brukt for det dette var verd.  LOP har 75 års jubileum neste år.
Han tok også opp spørsmålet om det var konflikt / motsetninger mellom LOP og PF. Svaret var at man ikke er på bølgelengde. En av grunnene er at PF får støtte fra LO. Alle som er medlemmer i Lo blir meldt inn i PF dersom de ikke gir beskjed om at dette ikke er ønsket. Raymond Johansen AP har uttalt at han regner PFs medlemmer som Aps pensjonister,?
Etter dette var det pause med bevertning og hyggelig prat.

*******************************************************************
Etter pausen fikk Maj Lindholt, redaktør for ”Vi i LOP”, ordet. 
Hvorfor har vi bladet? Det er en informasjonskilde fra styret, fra utvalg og fra lokallag. Lokallagene kan fortelle om hva de gjør, arrangementer osv. Det er viktig med noe som fenger for å inspirere de som vanligvis ikke kommer på møtene til å delta.
Målgruppen er medlemmer. Mange har kun Vi i LOP og fakturaen for medlemskontingent som eneste kontakt. Dette er det forskjellige årsaker til.

Målgruppen er også kommende medlemmer, bruk bladet i vervingsarbeidet. Flere blader sendes på bestilling.
Det kommer inn ”stoff” til bladet fra lokallagene. Noe er det bedt om og noe kommer av seg sjøl. Deadline er viktig. Står på side 2 i sist utgitte blad og på nettsiden. Lengde på innleggene er viktig, dvs. ikke for langt og ikke for detaljert. Det er viktig at bildene sendes som orginalutgave og ikke inngår i et Word dokument. Viktig pga redigering. Skriftstørrelsen i bladet er fastsatt og endres ikke for å få plass til flere innlegg. Redaktøren har siste ordet og kan redigere det vi sender inn dersom det er nødvendig.
Redaktøren ønsker seg tilbakemeldinger, både de kritiske og de gode. 

Tips til fotografering = å unngå bakhoder. Ta bilder av blide glade mennesker. Husk navn på de som er på bildene.
Husk at det er viktig med en overskrift som fenger og vekker leselyst.
Hva skal på trykk i bladet? Egentlig er det bare fantasien som setter grenser.
Hva er lokallagenes utfordringer?
Det viser seg at lagene stort sett har de samme utfordringene. Dvs å øke medlemstallet. Flere har planer om å ha stand og på denne måten prøve og rekerutere medlemmer. Rollups og plakater med mer kan lånes fra LOP sentralt.

Nye redigerte brosjyrer fra sentralt hold er det ikke økonomi til å trykke = vi må manuelt rette teksten i de gamle.

Noen lag har egne brosjyrer. Det er en ide å ha bilde av styret, leder, eller møtested i brosjyren. Maj sender oss et eksempel på hvordan det kan se ut.
Det er et ønske å få flere til å komme på møtene. Lagene har gode foredragsholdere /temaer.

Det er viktig at lokallagene i størst mulig grad bruker lokalavisen, dette er en fin måte å gjøre leserne kjent med LOP på.
Samarbeidsmøtet i Sarpsborg har ført til at vi er invitert til hverandres møter. Møteplaner er sendt, eller man finner det på lagenes nettsider.

Lagene gir hverandre ideer om foredragsholdere. Sarpsborg lokallag har invitert de andre lagene med på sommertur. Fredrikstad lokallag har invitert lagene med på høsttur.

På møtet i Sarpsborg ble det oppnevnt en person fra hvert lag til å delta i en reisekomité. Medlemmene er: Kåre Høye, Fredrikstad. Hildur Østensen, Sarpsborg. Inger Myhre, Moss og Lis-Britt Erichsen I. Østfold.

Det er et ønske at komiteen møtes for å legge opp fellestur for lagene når det gjelder 2014.
Når det gjelder neste kontaktmøte (kan de kanskje hete?) ble stafettpinnen sendt til Moss og Fredrikstad.

PS. Angående høstens tur ber Indre Østfold om at eventuelle deltakere fra oss kan bli hentet og levert ved bensinstasjonen ved avkjøringen til Ski - ved Nygårdskrysset. Det er ikke langt inn på E18 ved Vinterbro. Dette var det stor forståelse for og det skulle man prøve å få til. Vi vil få beskjed. Vi takker for forståelsen.

Sammen er vi sterke!

Ref. 

Randi Frankrig

Leder IØ - lokallag

