 Indre Østfold LOP styremøte 2. mars 2015
Sted: Hos Randi Frankrig
Tilstede: Karin Haug, Lis-Britt Erichsen, Erik Hageler, Inger F. Trømborg, Inger Elise Solheim og Randi Frankrig
Forfall: Asbjørn Kinnerød

Sak 10/2015 Aprilmøte. Hvem gjør hva?                                                                                                 Vedtak: Inger innkjøp til smørbrød. Og kjøper med noen LOP krus event.  annet som er aktuelt som gevinster. Karin Innkjøp kaffe, servietter, fløte. Inger Elise og Lis-Britt baker kaker. Randi skaffer/kjøper gevinster. Vi møter kl.10.30.9. april	 

[bookmark: _GoBack]Sak 11/2015 LOP, kurs 22.april. Hvem deltar?                                                                                                                        Vedtak: Inger og Erik deltar. Inger sender inn påmelding. Transport avtales. Randi sender invitasjon til Asbjørn med tilbud om deltakelse.

Sak   12/2015 Laget er 20 år i 2015. Markering? Sammen med julemøte? Bamsrudlåven?                                                                                                       Vedtak: Julebord og 20 års jubileum samkjøres. 19.desember ble bestilt på Bamsrudlåven. Randi sjekker pris og mulighet med Gunnar GP Pedersen. Erik sjekker med Trygve Skau.

Sak13/2015	Verving                                                                                                                              Vedtak: Kursvirksomhet iPad og PC bruk. Randi kontakter videregående skole på Mysen. Høsten 2015 / vår 2016.  Levere ut flere Vi i LOP. =bestiller flere utgaver til Inger 2 +. Inger Elise 2+ Styrets medlemmer deler ut brosjyrer til kjente og ukjente som har vært offentlige ansatte.  Stand? Avventer ellers til styremedlemmer har deltatt på kurset.
 
Sak 14/2015 Rundskriv 1.Oppsett for innsendelse av årsrapporter til LOP.                                                              Vedtak. Ønsker mal. Inger fyller ut det som mangler fra oss = medlemsoverrsikten.

Sak 16/2015	Eldreplan for Eidsberg, info.                                                                            Vedtak: Tatt til orientering. Inger T møter som stedfortreder for Randi på møtet 27- april. Informasjon oversendes til Inger
 


Sak 17/ 2015 Referent fra kommende medlems- og styremøter                                                     Vedtak: Erik på tar seg å skrive referater fra medlemsmøtene og sende disse til Smaalenenes Avis og til Rakkestad avis. Andre styremedlemmer tar bilder, og er stedfortreder for referent når Erik ikke kan møte.

Sak 18/2015 Opplysninger ved kassere. Innbetalt kontingent pr. nå og eventuelt andre                                                                                                                             Vedtak: Informasjonen om budsjett, innbetalt kontingent og nødvendige purringer tas til orientering.

Sak 19/2015 Eventuelt                                                                                                                               
19 A. Eldreråd? Skal IØ Lokallag gjøre et forsøk på å komme med i Eldrerådet i Eidsberg ved neste mulighet?                                                                                                                                            Vedtak: Henvendelse sendes til Eidsberg kommune ved Randi
19 B Brønnøysundregisteret. Nytt styre- og varamedlem. Ny kontaktperson.                                                       Vedtak: Inger T blir nye kontakt person etter Inger E. Informasjon om dette og nytt styre- og varamedlem med deres personnummer sendes Brønnøysundregisteret ved Inger T.

Ref. Randi Frankrig
